

Lapunk mal száma 10 oldal, ára 2000 korona.

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap  
1924 augusztus 10.

Feladv. szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.  
Szerkesztőség: Piac-utca 84. szám.  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kladohivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:  
1500  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetési ára: havonta 25000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen.  
XXII. évf. 183. szám.

## A magántisztviselők munkanélkülisége

A magántisztviselők sorsának enyhítésére még annyira sem alkalmas a kormány munkanélküliségellenes programja, mint a munkások erőhöz juttatására. Hiszen a magántisztviselőkről maga a népjóléti miniszter is csak annyit mondott, hogy az ő sorsukon javítani nehéz, mert a magánvállalkozás életébe a kormány nem avatkozhatik bele. De — mégis ime egy ígéretforma — a kormány majd gondolkodik a dolgon és kielégítő megoldást igyekszik találni.

Az első pillanatra a szemrehányás és a multak mulasztásaira rámutatás a felelet erre a féligéretre. Most nem avatkozhatik be a kormány? Miért nem avatkozott be, amikor még csak arról volt szó, hogy a magántisztviselőknél, — akiknek a munkáján épült fel az egész magyar gazdasági élet adminisztratív része — nyomoruságos fizetését rendezzék, index-rendszerrel, aranyparitással valahogy segítsék? Ha segítette volna, akkor most nem lennének ennyire külön-külön kis tragédiák a magántisztviselők elbocsátásai, tragédiák, amelyek rettenetes nyomora mélyén éh-halál fenyeget munkás, érdemes életeket, a magyar gazdasági élet gerincét alkotó családokat.

De a szemrehányás az elmulasztottakért hiábavaló. Ha már idáig jutottunk, más a teendő. Élessze fel a kormány ujját a haldokló magyar kereskedelmet, támassa fel újra a vállalkozási kedvet, hogy azt a becsületes, derék magántisztviselő-osztályt, amelynek ismét rendbe kell hoznia majd, ami itt tíz esztendő alatt leromlott, meg lehessen menteni az elővendő feladatok számára. Regenerálni kell a kereskedelmet s akkor megoldódik a gordiusi csomó magától, a magántisztviselők ismét munkához jutnak.

És ez a megoldás nem erőszakos, nem sok áldozatot követelő, még csak hosszú programot, nagy előkészületet sem igénylő. Két szóban el lehet mondani programját: a terhek egyenlő elosztása. Nem kell hozzá semmi egyéb, csupán egy darabig visszafelé kell csinálni a kormányt mindent. A terhekből, amelyeket az ipar, a kereskedelem vállaira rakott, le kell szednie az államnak és át kell rakni más, teherbíróbb és kevésbé megrakott vállakra. A kormányt aligha lehetnek kétségei az iránt, hogy ebben az országban valóban vannak kevésbé meg-

rakott vállak, hiszen, hogy csak egy példát hozunk fel: épen a napokban mondta maga a pénzügyminiszter, hogy a földadó 33 millió aranykoronás jövedelmével szemben csupán a házbérek kincstári részesedése 55 millió aranykoronát hoz az állam kasszájába. Amiből pedig nem az következik, hogy meg kell tagadni a kincstári részesedés részleteiben való fizetését, ha-

nem az, hogy egyenletesen kell megosztani a két adózás terheit.

És ez a példa nem egyedülálló. Nézzte végig a kormány a bevételeket, arányosítsa a teherbíró képességhez, egészen bizonyos, hogy akad itt mód és alkalom a magántisztviselők bajainak orvoslására — az ipar és a kereskedelem feltámasztásával. És ez az országnak válik majd hasznára.

## Bessenyei Zénó lesz a főváros kormánybiztosa

Budapesti tudósítónk jelenti: Miután az utóbbi napokban kormánypárti oldalról is erősen lanszirozták Bácsy István fővárosi kormánybiztossá való kinevezésének hírért és miután kormánypárti oldalról is megállapították, hogy csak Bácsy István hasonlíthatatlan képességeinek és tekintélyének sikerülhet a leromlott Budapest talpraállítása, ma a legkomolyabb formában jelentik, hogy mégis csak Bessenyei Zénó egységspárti képviselőt nevezik ki a

székesfőváros kormánybiztosságára.

Bessenyei Zénó Bethlen István gróf miniszterelnök meghívására holnap Fonyód-Bélatelepre utazik. Mint ismeretes, itt tölti szabadságidejét Rakovszky Iván belügyminiszter is, tehát a miniszterelnöknek és a belügyminiszternek így alkalmuk lesz együttesen tanácskozni Bessenyei Zénóval a főváros kormánybiztosságáról. A holnapi tanácskozásokat előreláthatóan rövid idő alatt követni fogja Bessenyei kinevezése.

## Augusztus 15-ére tervezik a Ruhrvidék gazdasági kiűritésének megkezdését

Az angol csapatokat még nem vonják vissza

London, auguszt. 10. (Wolff.) A második bizottság tegnap fejezte be munkáját a Ruhr-vidék gazdasági kiűritésének és az ezzel kapcsolatos kérdések tárgyában. A bizottság megállapította abban, hogy a kiűrités augusztus 15-én veszi kezdetét s a 45 napra tervezett átmeneti időt 35 napra csökkentették. Az átmeneti idő alatt a szövetségesek részéről követelt havi előleget — mintegy 83 millió arany-márkát — csak abban a mértékben kell a jóvátételi fizetségek biztosának átutalni, amennyiben ki kell egészíteni a megszállott területekről a zálogpénztárba befolyó jövedelmeket, hogy a végösszeg elérje az évi törlesztési összeg megfelelő hányvadát.

Ez a megállapodás nagy pénzügyi könnyebbséget jelent Németország számára. Az előleget, valamint a zálogkasszából befolyó összegeket visszatérítik majd Németországnak a kölcsön eredményéből. Ez a szabályozás teljesen megfelel azoknak a javaslatoknak, amelyeket Németország a Micum-szerződések meghosszabbítása ügyében folytatott tárgyalásokon ismételt előterjesztett.

Igen lényeges továbbá a bizottságnak az a határozata is,

hogy az átmeneti idő nyolcadik napján megszüntetik a belső vámhatárokat, ami véget vet különösen a karlsruhei és manheimi kikötők elviselhetetlen viszonyainak. Azokat a véleménykülönbségeket, amelyeket a gazdasági kiűrités kérdése majd előidézhethet, egy Koblenzben székelő vegyes bizottság fogja elbírálni úgy, hogy a döntőbírárság elve ebben a kérdésben is érvényesül.

Herriot Párisba utazott

London, aug. 10. (Reuter.) Herriot miniszterelnök, Nollet tábornok, valamint Clementel pénzügyminiszter Párisba utaztak, ahonnan vasárnap este katonai repülőgépen fognak visszatérni Londonba.

A német delegáció a jóvátételi bizottság előtt

London, aug. 10. (Havas.) A jóvátételi bizottság ma délelőtt fogadta a német delegátusokat, akik hivatalosan megerősítették, hogy készek aláírni azt a jegyzőkönyvet, amelyet a Dawes-féle tervezetben előírt rendszabályok végrehajtására vonatkozólag a bizottság Barthou elnök ösztönzésére és McDonalddal egyetértésben előkészítették. A jegyzőkönyvet ma este fejezik be.

Berlin, auguszt. 9. A Havas-

ügynökség azt a hírt közli, hogy a német delegáció közölte a jóvátételi bizottsággal legújabb határozatát, melynek értelmében alá fogja írni a Dawes-féle tervezetben előírt rendszabályok végrehajtásáról szóló jegyzőkönyvet. Erre vonatkozólag a Wolff-iroda illetékes helyen azt a felvilágosítást kapta, hogy mindössze elvi megállapodás történt arra nézve, hogy a jóvátételi bizottságra tartozó kérdéseket egy külön jegyzőkönyvben tisztázzák. Ennek a jegyzőkönyvnek tartalmát mindaddig még nem vitatták meg. A jegyzőkönyvben kifejezésre jutó egyezményeket majd ki fogják egészíteni a konferenciának a többi kérdésben hozott határozataival, de különösen a Ruhrvidék katonai kiűritésének kérdésében kell megállapítani. Ha mindezekről a kérdésekről meg egyeznek, akkor ezt a megállapodást is a jóvátételi bizottság elé terjesztik.

A Ruhrvidék katonai kiűritése

London, auguszt. 9. A második bizottság ma teljesen befejezte munkáját és kisebb módosítással újra elkészítette jelentését, amelyet a konferencia elé fog terjeszteni. A harmadik bizottság hír szerint megelégedést keltő mértékben előrehaladt feladata megoldásában. A 7-ek tanácsa ma reggel informatív megbeszélésre jött össze. A 14-ek tanácsa hétfő előtt már nem tart ülést. A különböző delegációk behatóan foglalkoznak a Ruhrvidék katonai kiűritése kérdésével, ami az általános nézet szerint a konferenciának jelenleg legfőbb problémája, de erős ítemben közeledik az előmunkálatok befejezéséhez.

Páris, auguszt. 9. A Havas-ügynökség jelenti Londonból: A szövetséges delegációk vezetői Herriot elutazása előtt ma ülést tartottak és tisztáztak több oly kérdést, amelyet a Ruhrvidék katonai kiűritésének problémája vetett fel. McDonald biztosította Herriot-t, hogy az angol csapatok a békeszerződésben előírt feltételek teljesítése előtt nem fogják kiűriteni megszállási körzetüket.

A delegációk vezetői tárgyalták ezután azokat a kérdéseket, amelyeket a három bizottságban a szövetségesek szakértői és a németek egymás között megvitatottak. Ennek befejezésével a szövetségesek technikai szakértői felvilágosításokat nyújtottak a dologi szállításokról, különösen a kokszt, szén és festékanyag szállításról. A delegációk vezetői végül röviden foglalkoztak a

# G

Debreczen.  
189. szám

zsláv

me jelenti: elveket a ésről folyvetséget. a regvezik a több évre garantálja sát a Bal-

Iszét

yzónál

nti:

iszterelnök Bud János iszterekkd akik tár- ról tettek

Gödöllőre mt meg a Parádra. Itt említ- helvettes a érkezett

t en

z egyik veszett. s ennek sátozták, magát ndr az

re gya- ltabb is, anabban g értel- zet okoz enedék- sokkal idegen érelt te- lügymit- iz eset- vendé- a inter-

janlot- girónak

sára a most mt an- állító- figyel- ze hoz- vétezer mit a ható- lságiró omra.

örökben elemé- lőt ad-

z mnes Förster tartoz- amíg

szövetségi adósságok kérdésével és a probléma megoldásának a hatalmak figyelmébe ajánlásával. Ezt a kérdést minden valószínűség szerint *szakértőkkel* vizsgálattják meg, mielőtt egy nemzetközi konferencia napirendjére tűznék.

#### A francia vasgyárak és a ruhrvidéki kokszt

London, auguszt. 10. Az értekezlettel kapcsolatosan a kereskedelmi érdekek azt kívánják, hogy gondoskodás történjék Németországnak a francia árukkal szemben tanúsított megkülönböztető eljárása ellen az 1925 utáni időben, amikor a békeszerződésnek erre vonatkozó rendelkezése lejárt. A francia Comité des Forges képviselői ragaszkodnak ahhoz, hogy a vasgyárakat 1930 után is lássák el ruhrvidéki kokszzal, amikor ennek szállítása a versaillesi szerződés szerint megszűnik. — Megállapodást követelnek az ipar ügyében is.

A francia miniszterelnököt bizonyos tekintetben próbára tették ezek a különböző kívánságok és ő azt reméli, hogy párisi megbeszélései megkönnyítik neki, hogy határozott irányban haladjon.

Az értekezlet bizottságai ma délelőtt újból összeültek. Azt hiszik, hogy a Németország gazdasági egységének helyreállításával foglalkozó bizottság még a mai nap folyamán teljesen befejezi munkáját.

#### Pesszimizmus Londonban

London, auguszt. 9. Itteni politikai körökben két napja megint nyomott a hangulat. *Kétségbevonják, hogy a konferencia határozott eredményeket fog elérni.* Eddig még négy pontban egyáltalában nem sikerült meg egyezni, de még közeledést sem látni. — *A tanácskozás központjában még mindig a Ruhr-probléma áll.* Igen különböző a vélemények a szövetségi bíróság szakaszára vonatkozóan is. Politikai körök véleménye szerint Herriot azért utazott Párisba, hogy a francia közvélemény álláspontjáról tudomást szerezzen és tájékoztassék arról, hogy meddig lehet el az engedményekben.

#### Kész van a magyar pénzügygyomda palotája

Körülbelül másfél évvel ezelőtt határozta el a kormány, hogy idehaza fogja nyomtatni a pénzügygyomda palotáját most már teljesen kész van, csak a berendezés folyik még, úgy hogy ősszel üzembe helyezik a nyomdát.

A nyomdapalota impozáns háromemeletes épület. Az első és második emeleten hatalmas nagy világos termekben állítják fel a pénzügygyomda gépeket. A hatalmas gépek nagy teljesítő képességgel dolgoznak. Az egyes pénzügygyomdából óránként körülbelül 1000—1200 bankjegy elkészül. Egy óra alatt tehát millió bankjegyekből egymillióárd koronát lehet elkészíteni.

## Tuljegyezték a kölcsön belföldi részletét

Ma délben zárult le a jegyzések határideje — A kisemberektől pár napig még elfogadnak jegyzést

Budapesti tudósítónk jelenti: Ma délben 12 órakor úgy a budapesti, mint körülbelül hétszáz vidéki pénzügyintézetnél lezárta a számlái kölcsön belföldi tranche-iének jegyzését. Percről-percre kapja a TÉBE a jelentéseket az egyes aláíró helyekről s ezek alapján megállapítható, hogy az utolsó három nap jegyzési eredményei jóval felülmúlják az első napok jegyzésének mértékét. Természetesen pontos kép csak kedden vagy szerdán fog kialakulni, amikor már az összes jelentések beérkeznek. — Amnyi már is bizonyos, hogy a kölcsönt tuljegyezte a magyar közönség. Éppen ezért elkerülhetetlen lesz, hogy a kölcsön jegyzésében résztvevők egy részét a kormány visszautasítsa vagyis, hogy a jegyzést megsemmisítse és a befizetett összeg

megfelelő részét visszaszolgáltatassa.

Mint illetékes helyen közölték, a jegyzések közt az utóbbi időben legnagyobb részben nagyobb összegek szerepelnek, szik a rendelkezésre álló egy hét szik a rendelkezésre álló egy hét kevésnek bizonyult. Éppen ezért a pénzügyminiszter úgy határozott, hogy a bankok és gyáriparosok fix jegyzéseit oly arányban redukálja, amilyen arányban a kisebb jegyzések befolyának. Ma déli 12 órakor lezárult ugyanis a belföldi kölcsönjegyzés határideje, a kormány mindazonáltal még néhány napon keresztül módot nyújt kizáróan kisembereknek arra, hogy a kölcsönjegyzésből kivessék részüket. Az aláírási helyeken tehát a jövő hét első napjaiban már csak ugynevezett *kisjegyzéseket* szabad elfogadni.

#### Találkozásom Farczady Judittal

Temesvár, augusztus hó. Ujságírók védtszentie, ővi meg engem attól, hogy én most itt nagykedvűen felfedezem Farczady Juditot. Nem akarok mást, csak megállapítani, hogy találkoztam vele, mert van olyan érdekes a találkozás, hogy nem mehetek el szólanul mellette. Találkoztam Farczady Judittal, az elsodort fahú írszlekkü démonával, a kies Bogdargós furdó árnyas fasorában, amint férjével és ezekekével sétálgatott.

Igen, itt találkoztam Farczady Judittal, akit tulajdonképpen Jonescu Péterné született Szabó Nórának hívnak. Farczady Judit boldog asszony és még boldogabb anva, soha otthonról nem szokott el, sőt Jonescu Péter román királyi csendőrfőhadnagyának nem kis fáradságába került Farczady Juditot elhódítani a kézdívásárhelvi református paplak szerénységéből.

Amikor kézdívásárhelven megismertem mostani feleségemet — mesélte a főhadnagy — sok taktikára volt szükségem, míg végre befogadtak házukba. Az öreg Szabó Jenő — őszintén megmondom — nem szívesen látott és amikor megkértem leánva kezét, visszautasított.

Kérem, mondtam neki, nekem tisztességes szárdékaim vannak, tekintsen úgy, mint a legbezzületesebb kőröt.

Szabó Jenő még mindig húzódozott. Meg is vallotta, attól félt, hogy visszaélek véglegévi minőséccemmel és egy szép napon eltűnök. Mi tevek, hogy hívem nekem? — kérdeztem a csökönyös apától, de ő csak továbbbra ellenezte a írvet.

Erre elarabtam Nórát — folytatta a főhadnagy és zón az emlékezés mosolya villant át. Elarabtam, ezzel megtörttem az apa ellenállását és Nóra az enyém lett. Feliebbvalómmal sem ment könnyen a dolog. Amikor a nagysebeni hadtestparancsnokságtól engedélyt kértem a házasságra, megtagadták. Az iratokat felküldtem a hadügyminiszterhez, ott sem volt több szerencsém. Személyesen elmentem Bukarestbe és kiíleltem a hadügyminiszternek, hogy miután elég telen szolgálati időm miatt nem léphetek ki a hadseregből, a népszövetségig viszem az írvet, ha utiát áll-

**Lipcsei Szörmeház**  
Bike-épület, József kir. herceg-u.  
Báránbör bekecsék készülnék.  
Javitást, alakítást vállal.

**Kosztpénzt**  
hetli kamatozásra  
elfogad és ad

Dr. Balázs Jenő bankháza, Debrecen, Piac-u. 89. Telefon 143.

ják házassággomnak. Ezen íót nevetek a miniszteriumban — és megadták az engedélyt.

A legboldogabb családi életet éljük. Feleségem, aki örökölte báltiának nagyyszerű nyelvtelenségét, tökéletesen megtanult románul. Én szép haladást tettem a magyar nyelvben. Kislányunk egyelőre magyarul beszél, ha nagyobb lesz, a román nyelvre fogjuk. Láthatja, hogy nem vagyok elvakult sovinszta.

Ezt Jonescu főhadnagy már az omnibuszon mondta, amely este az állomásra visszavit.

A feleségem költ verseket is. Van már egy kötetre való költeménye, de eddig nem igen mutatta senkinek. Az apósom is tehetséges ember és engem különösen szeret.

Ismeri-e Szabó Dezsőt?

Eddig még nem láttam, de őszkor felmegyünk Pestre, akkor alkalom lesz megismerni. Sem a feleségem, sem az apósom nem haragszának Szabó Dezsőre, mert az Elsodort faluban az ismert módon írt róluk. Apósomat csak az bosszantia, hogy őcse nem látogatja meg Kolozsvárott élő édesanyját és huját.

Bach Gyula.

#### Vakmerő trafikosztás a Péterfia-utcán

Tegnap délben üzletzárás ideje alatt Albert Lajos Péterfia-utcai trafikját ismeretlen tettesek álkulccsal kinyitották és elloptak pár dohoz finom dohányt. Feltörték a trafik házipénztárát is és kivettek belőle pár százezer koronát, a trafikban lévő értékes bélyegkészletet és finom szivarokkal telt dobozokat azonban érintetlenül hagyták. Miután munkáikat elvégezték, becsukták a trafik aittait és nyugodtan távoztak a lopott holmikkal.

Albert Lajos csak akkor vette észre, hogy betörők lártak a trafikban, amikor üzletét kinyitotta. A vakmerő „déli betörők” nem hagytak hátra semmiféle áruló nyomot.

Ez a betörés egy hónan lejörgása alatt már az ötödik. Valószínű, hogy egy társaság haitia végre, mert a módszer ugyanaz, mindig a déli üzletzárás ideje alatt álkulccsal hatolnak be a kiszemelt üzletbe és aránylag kevés mennyiségű holmit visznek magukkal. A rendőrség megindította a nyomozást a tettesek kézrekerítésére.

**Kölcsönt**  
kereskedőknek váltóra, árufedezetre  
jelzőlogra folyótt

#### A fogyasztási adó új díjtételei aranykorona-értékben

A pénzügyminisztérium a városok által szedhető bor és husfogyasztási adók díjtételeit utabban megállapította, illetve felemelte.

A városi tanács az új díjtételek alkalmazását augusztus hó 11-től kezdődőleg elrendelte s így ettől kezdve a fogyasztási adó díjtételei a következők (aranykorona-értékben):

Bor literje 14 fillér, bormust és szőlőcetre 10 f., borsenő 10 f., gyümölcsbor 5 f., vágó és kisebb marhák u. m. ökrök, bikák, tehének és egy éven felüli borjúk darabonként 10 K 50 f., egy éven aluli borjúk 2 K, juhok, kecskék, kosok, kecskebakok, ürök és birkák 80 fillér, bárányok 14 kg-ig gödöltyék és malacok 6 kg-ig 50 f., malacok 6 kg-tól 20 kg-ig 1 K 50 f., süllők, azaz sertések 20 kg-on felül 70 kg-ig 2 K friss hus, a vágott marhának fogyasztásra alkalmas egyes darabja azután beszótt, füstölt, pácolt hus, kolbászfélék, végre szalonna kg-kint 4 fillér.

Ezen árszabás szerint szedhető bor és husfogyasztási adóösszegeket, úgy szintén az 1924. évi július 1-től aranykorona értékben megállapított állami sör és szeszdó, valamint kincstári részesedés 20%-a, illetve 10 és 8%-ban szedhető városi és községi sör és szeszfogyasztási adópótlékokat az aranykorona értékben fizetendő közszolgáltatásoknál használandó és a befizetés hónapjára megállapított kules szerint átszámítva kell befizetni.

#### A Palma-kép letétjegye

Kovács Béla védőinek kérdősei a vádtanácshoz

Budapesti tudósítónk jelenti:

A Jacopo di Palma kép ügyében a kép rejték helyének felfedezésével tegnap beállott fordulat folytán Susich dr. kincstári jogügyi igazgatósági ügyész ma reggel megjelent a vizsgálóbírónál és az amsterdami cég letétjegyének kiszolgáltatását kérte. A vizsgálóbíró kénytelen volt megtagadni a kívánság teljesítését annál is inkább, mert Kovács Béla ennek a letéti jegynek hollétét nem fedte fel eddig.

A kép tulajdonjoga körül — úgy látszik — bonyodalmas perek fogják megindulni, mert Kovács Béla dr., ha szabadlábra helyezik is, nem fog beletnyugodni abba, hogy elveszítse azt az összeget, amelyet a képbe befektetett. Védői ma újabb beadványt nyújtottak be a vizsgálóbíróhoz, amelyben kifogásolták, hogy a vizsgálóbíró tegnapelőtti végzésében megkerülte annak megállapítását, hogy tulajdonképpen kitől és milyen uton szerezte meg az oltárképet a letartóztatásban levő ügyvéd. Tisztázni szeretnék a védők azt is, hogy hadiszákmányolás alapján szerzett tulajdon magánjog milyen jogállapotot teremt. Indítványozták, hogy hallgassák ki az ügybe

possz tábornokot és több más nagyrangú tábornokot a hadseregnek, akiknek arról kell véleményét adniok, illetve tanúságot tenniök, hogy a háboru alatt szerzett kisebb és nagyobbértékű szákmányok körül mi volt a katonaság álláspontja. Kivétel nélkül minden szákmányolt tárgy az államot, illetve a hadsereget illette-e meg, avagy volt-e eset arra, hogy egyesek is megtarthattak szákmányolt tárgyakat.

A vádtanács hétfőn dönt a szabadlábra helyezés kérdésében és a védők mai beadványa fölött.

— Az elesett hősök emlékoszlona alapja javára rendezendő műkedvelő előadás és az ezt követő táncmulatság rendezése ezuton kéri fel a le szerelt volt haretéri katonákat, hogy akik a rendezésben részt akarnak venni, kedden este 8 órakor a próbateremben (Burgondia-utcai tanonciskola 4. sz. tanterme) jelenjenek meg.

#### ELVÁLLALUNK

a Nagyszombeni Földhitelintézeti kölcsönök kedvező visszafizetését  
Telefon 76. :: Mandel Ernő Banküzlet R. T. Ferencz József-ut 72.

#### KOSZTBETÉTEKET

elfogadunk és kihelyezünk előnyös kamattal mellett

**Megölte magát egy tanítónő**

Megölte magát egy tanítónő, egy asszony, mert B. listára került. Emiatt történt. Szóra sem méltattuk. Kezdetül való tülekedésünkben kit érdekel, hogy megölte magát egy tanítónő? Pedig a magyar tragédia egy darabja honol itt.

A magyar nő tragédiája — először. A magyar nő, akiről sok szép frázist írtak és beszéltek össze. Róla szólt a dicséret a háboru idején, amikor kezébe vette az eke szarvát, vezette a mihelyt, bement a hivatalokba s míg a férfi ölt és halt, ő helytállott a férfi helyett. Aztán a hálátlan társadalom félredobta a nőt is, mint a háboru rokkantjait, bénáit, vakjait. Abban a jártékban, amelyben az erősebb tologatja a háboru számláját a gyöngébre s a gyöngébre a még gyöngébre, a férfi a nőre hártotta át a maga terheit. A kurzus vetette fel a jelszót: meg kell a nőt fosztani az állásuktól! A nőkre is csinált numerus clausus: elvette állásukat, megnegyeztette, részben lehetetlenné tette tanulásukat. — Hogy a nőnek is van lelke s ez a lélek fejlődni, tudni, megnyilatkozni, dolgozni akar, hogy nem egyedül a konyhai munka való a nőnek; ez a lélek is megcsontított országban eltemetett igazság. A nőkre Szép Ilonka fájdalmas sorsa nehezedik: foszlott vágyakkal, visszaszorított lélekkel elhervadni. „Elhervadni a takaréktüzhely előtt, hol a kis kristály kacagás, rózsás és fehér teremtés fekete és elgyötörtótt mumuává alakul át; a kormos oltárnál, hogy a leveses fazék duruzsol s feláldoztatásra jut ifjúság, szabadság, szépség és öröm.”

A pusztuló középosztálynak nőire nehezedik első sorban a fekete átok: pusztulniuk kell!

Az iskola tragédiája, a magyar iskoláé ez a tragédia — másodsorban. Hogy sok volt-e a tanító? Aligha. De hogy eldobhatóan fölös számmal nem voltak olyanok, akik pályájukért éltek és — szösz szerint is — haltak, az kétségtelen. Szegény magyarok vagyunk, nem engedhetjük meg azt a pazarlást, hogy az iskolából elküldjük az értékes erőket. Az iskola szent hely: emberi élet sarjad ott. Helyes, ha tisztogatunk ott; ha kiüzük azt, aki a gyermekbe gyűlöletet olt; aki a gyermeket csak tárgynak nézi s gorbomba kénye-kedve szerint bánik vele; aki lelketlen magoltató hivatalnok, akinek az iskola csak robot; aki éppen csak állásnak nézi az iskolát, de lopja benne a napot. Az ilyeneknek nincs helye az iskolában. Ez az egyetlen igazságos szempont. Ez a szociális szempont. Mert a társadalomnak egy érdeke van: a tanítók közül a lehető legjobb kerüljön és maradjon az iskolában, aki szereti hivatását és lelketlenséget a tanításba. S a jó tanító, még ha nő, még ha asszony is, a társadalom érdeke. A rossz tanító, még ha családapa is, folt az iskolában. A tanítóságot nem lehet családi pótlékul, vagy kegydíjjal adni. Más állás elbíri a szikkadt lelki hivatalnokokat. De ha az iskolában választanom kell a magam gyermeke s a jótékonykodás között, a magam gyermekét nézem. S a tanítóval szemben egy követelést állítok fel: legyen a lehető legjobb!

De ez a szempont is elesett a világháboruban. Jól tanít-e? — mellékes. Ez a kérdés: asszony-e vagy férfi, fehére-e vagy fekete, rokon-e vagy idegen, ajánlott vagy protekciótlan-e? Jaj annak, aki egyszerűen csak jó tanító. A destruktív szabadon folyik az iskolában: pusztítja a jó tanítókat, s szürke, kicsinyes, tangyöngeségekkel tömi meg a tanulás templomát. Szegény nők! szegény asszonyok! szegény gyermekek! szegény Magyarországi!

**Egy 98 éves ember él Niklán, aki még látta Berzsenyi Dánielt**

Niklán, a somogyi faluban, ahol lombos hársfák között mintegy különválasztva magát a falu életétől, még áll a nagy költő, Berzsenyi Dániel szülőháza, egy tulajdonai újságró tállt egy csaknem száz éves aggasztó, aki még látta Berzsenyi Dánielt és emlékszik a költőre. A kurián és a mohos, keményfa padon kívül tehát őri a nagy költő emlékezetét Niklán emberi elme is és még ma is néznek, nézik az új világot azok a szemek, amelyek látták Berzsenyi Dánielt.

Öszhaju, roskatag öreg Nikla legidősebb embere. Szalmatetős háza előtt ül az udvaron egy hatalmas eperfa alatt. Figyelmesen hallgatja, amint kérdezősködik az újságró és lassan, meggondoltan rábólint. Aztán — éppen rá akart gyujtani — rüzszer-számot vesz elő, acélt, kovát és finoman foszló taplót. Reszkető kezekkel kicsihol s a füstölögő taplót ráteszi a dohányra, két-három szippantással

szítja a pipa tüzeit és beszélni kezd: — Láttam sokszor a költőt — mondja, — de csak hálványan emlékszem az alakjára. Az életéről többet tudnék mondani. Nagyon jószívű volt. Szívesen segített a szűkölködőkön, amit elég világosan mutat az a nemes cselekedete is, melyet, minthogy velünk tette, a mai napig megmaradt emlékezetemben. Jegyezze meg jól, elmondom:

— Hét éves koromban elégett a házunk s vele együtt mindenünk. Ekkor áthivatta apámat Berzsenyi Dániel és ezt mondta neki: „Ne keseregjen ked-med. Itt van tíz mérő gabona, vigye haza kenyérnek!... Aztán pedig menjen el az erdőbe és vágjon le a nyai fát, amennyivel fel tudja építeni a házát!... De aztán szaporán hozzáfogjon ám kend!”

És lett kenyérünk, lett házunk. Az ő nemes szíve megmentett bennünket a koldusbottól...

**Vasuti karambol két halottal a nagyvárad—belényesi vonalon**  
**Letartóztatták a drágcsékei állomásfőnököt**

Nagyvárad és Belényes között csúttörtökön reggel hét órakor katasztrófális vasuti szerencsétlenség történt. A nyáró állomás forgalmi tisztviselője engedélyt kért a drágcsékei állomásfőnöktől arra, hogy egy Nagyváradról érkezett és tizen-negy kocsiából álló üres szerelvényt utnak indíthasson. Az engedélyt megkapta, mire a szerelvény utnak indult. Közben azonban a drágcsékei állomásfőnök elfelejtette előbbi intézkedését és utnak indított egy mozdonyt. A mozdony Tasádfő állomástól mintegy négyszáz méternyire, egy erős kanyarodónál teljes sebességgel nekiment a szembejövő tehervonatnak. A karambol olyan erős volt, hogy a szerelvény kilenc kocsija kislótt és lecsuszott a magas töltésről, három kocsi porrá zúzódt, a két mozdony pedig teljesen hasznavehetelenné vált.

A szerencsétlenségről csak akkor értesültek az állomáson, amikor látták, hogy a vonatok nem futnak be. Azonnal segély-

vonatot indítottak utnak és csak akkor tudták meg a valóságot. A romok alól holtan húzták ki Guca János mozdonyvezetőt és Szperás Miklós fékezőt, a másik mozdony vezetője, Szántó Sándor életveszélyesen megsebesült és a vonaton volt Klein József, egy fákerekeskedő cég tisztviselője is súlyos sebesüléseket szenvedett.

Az összeütközés okának megállapítása céljából a CFR részéről Constantinescu forgalmi főnök, Izacescu fűtőházi főnök és Ardelean vasuti mérnökből álló bizottság szállott ki a helyszínére. A háromnapos vizsgálat eredménye alapján a nyomozást végző csendőrség tegnap letartóztatta Nagy Gergely drágcsékei állomásfőnököt, aki a szakértő bizottság véleménye szerint a borzalmas vasuti katasztrófa okozója. A szerencsétlen ember megrögzött alkoholista, az összeütközés idejében is ittas volt. Nagy Gergelyt tegnap délután Nagyváradra kísérték és átadták a kir. ügyészségnek.

**Ujra elnapolták a tárgyalást**

A debreceni törvényszék büntető tanácsa ma délelőtt harmadizben napolta el a főtárgyalást Rosenfeld Endre bankbizományos bünpörében.

A mai folytatódólagos főtárgyalást Fülöp Károly dr. törvényszéki bíró reggel 9 órakor nyitotta meg. A tárgyalás megnyitása után Mező Sándor kir. ügyész a tárgyalás elnapolását javasolta és kérte Vitéz Csécsi-Nagy Imre altábornagy budapesti lakos, Gelbmann Lajos és Grünfeld Jenő megszállt területen lakó kereskedők kihallgatását. Vitéz Csécsi-Nagy Imre altábornagyot arra vonatkozólag kérte kihallgatni az ügyész, hogy Rosenfeld Endre járt-e nála és kérte-e arra hogy a budapesti kir. ügyészségen adjon be Reichmann Vilmos ellen

**Rosenfeld Endre bűnyügyében**

egy feljelentést, amelyet Rosenfeld készítet. Gelbmann Lajost és Grünfeld Jenőt pedig a Reichmann Vilmosmal folytatott egyezkedési tárgyalásokra vonatkozólag kérte kihallgatni Szelény Dezső dr. védő ellenezte a tárgyalás elnapolását.

A bíróság rövid tanácskozás után helyt adott az ügyész indítványának és elnapolta a tárgyalást. Az elnapolás ellen a védő felfolyamodással élt és kérte a vádlott azonnali szabadlábrahelyezését azzal az indoklással, hogy előzetes vizsgálati fogságban már öt hónapot töltött és a várható büntetés nem olyan nagy, hogy szökésétől tartani kellene. A bíróság a védő kérését elutasította és így Rosenfeld Endre továbbra is fogva marad.

**Izzadás ellen „ANTISANOL”**  
kenőcs ellenszert kítűnő hatással gyógyoszer, készíti Báló Andor „Arany Agyal” gyógyszer-tára, Debreczen, Piac-utca és Szent Anna-utca sarkán. — Telefon: 4-53. — Törvényesen védve.

**A győri sakkverseny**

Győr, aug. 9. A győri nemzetközi sakkverseny ötödik fordulóján Marozzy nyert Walter ellen, Gruber Seitz ellen, dr. Vajda Bukovics ellen, Przepiorka Steiner Endre ellen dr. Balog Exner ellen, Müller Patay ellen. A Steiner Lajos és Havassy valamint a Nagy Géza—Asztalos játszma előntetlenül végződött. A főtornán Dalmy Rasovszky ellen, Szigeti pedig Kulcsár ellen nyert. Schimmer nyert Réthy ellen, Theller Demeter ellen és Walter Földessy ellen. A Merényi—Jakab játszma előntetlenül végződött. Holnap vasárnap reggel 9 órakor szimultán játék lesz 10 mester részvételével.

**„Asszonylító” szabósegéd**

Tegnap este a Hatvan-utca végén lévő vásártéren egy kopótruhás ember fekvőhelyet csinált magának a mázálóház tövében és elaludt. A rendőrszem megrögzött felebrésztent ez azonban szerlelet nehezen ment, az ismeretlen ember sehogysem reagált a rendőr hangos kiabálására. A rendőr végre megszokta a dolgot és erősebb módon próbálta ébresztetni. A kísérlet sikerült, az ismeretlen vad kiabálással talpra ugrott és egy hatalmas forgópisztyolt szegezett a megdöbbsent rendőr mellének. A mély álomból felriadt ember dühösen kiabálta:

— Megölök minden asszonyt!  
A rendőr alig tudta lecsillapítani. Amikor végre félbe hagyta a kiabálást, a rendőr megkérdezte a nevet.  
— Hupauer Tóbiás vagyok — mondta — mi köze hozzá.

— Mit keres magánál a forgópisztyoly? — faggatta tovább a reendőr.  
— Ezzel akarom megölni a feleségemet és ezzel akarok kiirtani minden asszonyt — kiabálta ismét dühöngve az ismeretlen férfi.

A rendőr a dühöngő kezéből nagy-nehezen kicsavarta a fegyvert és a fojton kiabáló embert előállította a központi ügyeletre. A kihallgatás során aztán kiderült, hogy tényleg Huspauer Tóbiásnak hívják, tiszacségei szabósegéd, pár nappal ezelőtt munkaadójától egy csomó ruhaneműt és a nála talált pisztyolyt ellopva megszökött és Debreczenbe jött. Itt a ruha árát elitta és ittas állapotban került a Hatvan-utca végére, ahol a rendőr elfogta. Huspauer Tóbiást kihallgatása u az átadták a kir. ügyészségnek.

**A brazíliai feikelés**

Santos, auguszt. 9. (Havas.) A feikelők 3 napi harc után Botukatuban megadták magukat.

**Lipcsei Szörneház**  
Bike-épület, József kir. herceg-utca.  
Báránypör bekecsék készülnek.  
Javitást, alakítást vállal.

**Legujabb!!!**  
**KERTÉSZ DIVATÁRUHÁZ**

**jelentése.**  
Beérkeztek:

82 cm. széles erős molino vászon	14,980
Szebbnél szebb vadók, kretonok, delonok sötét és világos színek	21,800
Prima cörna zefírek	25,900
Kitűnő minőségű gyöngy vászon	23,750
Rumburgi vászon	21,800
Csodaszép dupla széles fekete ternó	44,800
Prima cörna köpper	32,750
Kelengye vászon míg a készlet tart	21,800
Szintartó mosó krepp	19,200
Schönő ruhavászon gyönyörű minták	34,700
Dupla széles diagonál kosztüm és ruhakelme minden szín	49,750
Női harisnya minden szín	9,600
Kötött férfi socon	5,900
Socon cörna csikkal	9,200
Hímzett női ing	46,000
Férfi ing	49,600
Alsó nadrág bőrerős	48,200

Menyasszonyi kelengyék, bársonyok, valódi francia barchetek, csodaszép marockin kreppek, csipke függöny, ágyterítő garnitúrák, paplanok, férfi-és női szövetek, puplinok, selymek, liberty batiztok, grenadinok, lüszterek, damaszt és színes abroszok, valamint az összes férfi-és női divatcikkek legolcsóbb bavasárlási forrása.

**Címre tessék figyelni!**  
Tisztviselőknék külön árengedmény!  
**KERTÉSZ JENŐ Piac-utca 19.**



zen. 89. szám

rláv

ne icienti: elveket a sról folyvetséget. a regvezik a több évre garantáltia sát a Bal-

Iszét

yzónál

nti: iszterelnők Bud János iszterekkk akik tár-rról tettek

Gödöllőre mt meg a Paródra. Itt említ-helvettes a érkezett

t en

z egyik veszett. is ennek sátották, magát mdr az

tre gya-llabb is, lanatban og értel-gezet okoz vendék-l sokkal idegen séről je-llügymiz-az eset- vendé-ia inter-

ajánlot-igtrónak

ására a most ent an-állító-ite hoz-kétezer amit a t ható-újságró lomra.

cörökben fejlem-ciót ad-

3g mncs Förster letartó-z. amiz

s 10.

ljitélel en

városok rvasztási lapította. ételek al-tól kez- l kezdve a követ- t és szö- ryműles- nák u. m. éven fe- K 50 f.. ok, kecs- k és bir- ig gödö- malacok f. sildők. 70 kg.-ig hának fo- darabla icolt hus. kg.-kint

thető bor eket, ugy ló aran- ott állami kincstári s 8%-ban sör és okat az andó köz- ó és a itott kulcs zetni.

tjegye kérdései

ti: gyében a sével teg- an Susich azgatósági t a vizm- mi cég le- kérte. A megtagad- nánál is in- ek a letéti fel eddig. — ugy nek fognak éla dr., ha fog bele- tse azt az belefekte- nyit nyuj- amelyben lóbiró teg- rülte an- tulajdonké- a szerezte óztatásban eretnek a kmányolás gánjog mi- dítványoz- gybe

s nagyran- ek, akiknek ok, illetve háboru alatt yobbértékü a katoná- kül minden mot, illetve eg, avagy sek is meg- gyaklat. a szabad- és a védők

nlékoszlona mükedvelő lánemulá- rri f) a le- lákat, hogy t akarnak r a próba- tanoncis- nek meg.

mellett 72.

## 82000 dolláros család hamis csékkel

Bécsből jelentik: A bécsi rendőrség nagyarányú csalásnak ítélt nyomára. Frankl Pál 41 éves kereskedő berlini, bécsi, rio de janeiro és new-yorki cégeket 4 és félmillió osztrák koronáig károsította meg. A csalást ugy hajtotta végre, hogy megszerezte a cégeknek használatban lévő titkos irást s ennek segítségével 62.000 dollárt vett fel három csékkel. A legnagyobb összeggel károsodott a berlini Tuhner-cég rio de janeiro fiókja. A pénz Frankl apja üzletébe fektette be, villát vásárolt, autót és költséges életmódot folytatott. Bécsi lakásán 45 millió koronát, magvértékű ékszereket és berendezést foglalt le a rendőrség.

## A négerek önálló köztársaságot akarnak

Newyorkból jelentik: A négerek világgongresszusa most nyílt meg Newyorkban. Az elnöki székben Garvey Márkus, az ismert néger agitátor ül. A kongresszuson a fekete faj gazdasági, politikai, kulturális és felekezeti kérdéseit vitatják meg. Elhatározták, hogy az Amerikában élő négy millió néger nevében kérvényt nyújtanak be az Unió kormányához, amelyet arra kérnek, hogy támogassa a Liberáliában létesítendő önálló néger köztársaság tervét. Hasonló kérvényt intéztek az angol uralom alatt élő két millió néger nevében.

## HIREK

**Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban:** A Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál: dr. Révész Imre, délután 5 órakor Keresztury József, a Kistemplomban délelőtt 10 órakor Zámbovácz Sándor, 11 órakor Diószeghy Mihály, délután 3 órakor Zámbovácz Sándor, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Keresztury József, délután 5 órakor Perpéthy Ferenc, az Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 3 órakor Diószeghy Mihály, az Isotályi templomban délelőtt 10 órakor Peleskei Sándor, délután 3 órakor Peleskei Sándor, a homokkeri imaházban délelőtt 10 órakor Makay Lajos, a Nyilastelepen délután 4 órakor Seress Béla. A tanyákon: Fancsikán: Kocsis János, Macson: Kovács János, Ebesen: Siposs Imre.

A „Mártha bibliakör” összejöveteli órái vasárnap délután 4—5-ig a Fűveskert-utcai iskolában. A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Isotály-telep 9. sz. a. tartatik. A Keresztény Ifjúsági Egyesület í. hó 10-én vasárnap Kollégium földszint 4. sz. a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vevésnékkara tanulási órát hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban (Egylázi hivatal udvarán keresztülpület.) Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

**Az idő.** A meteorológiai intézet jelent: Hazánkban az időváltozás csak igen élénk északnyugati szelekben és lehülésben nyilvánul, amelyekben eső alig sűrű. A hőmérséklet tegnap meglehetősen magas volt maximum 30 fok felül. Prognózis: Ejjel igen hűvös egyébként általánosságban száraz idő várható felmelegedéssel.

**Jutalom a városi múzeum tisztikarának.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter leiratban értesítette Lőkövits Arthur múzeum-igazgatót hogy Zolta Laost a városi múzeum helyettes igazgatóját, dr. Ecsedi István múzeumőrét és Nagy Józsefet, a városi közművelődési könyvtár igazgatóját egyenként 500.000 korona jutalommal tüntette ki a múzeum érdekében kifejtett buzgó munkálkodásukért.

**Felemelték a házassági díspenzációk díját.** Az igazságügyi miniszter a házassági kihirdetés alól megadott felmentésért eddig fizetett 15 ezer koronás díjat augusztus 15-től kezdve 25 ezer koronára emelte fel. A felmentési díjon felül 25 ezer korona helygilletéket is kell fizetni. A szegény felek az eddigi szabályok szerint továbbra is kérhetik a díj és az illeték elengedését.

### Lipcei Szörmevás

Bika-épület. József kir. herceg-u. Bárnybőr bekecskek készülnek. Javítást, alakítást vállal.

## Radics támogatja az új szerb kormányt

### A kormány hive az alkotmányrevízióknak

Belgrád, aug. 9. Nagyon izgalmas hangulatban folyt le a szkoptrij mai ülése. Néhány ellenzéki szónok támogatást intézett a Davidovics-kormány egyes tagjai ellen.

Petrovics belügyminiszter egy ilyen támogatás válaszába kijelentette, hogy hűve az alkotmányrevízióknak. Ezt a kijelentést a kormány-támogató pártok viharos tapsal fogadták, az ellenzék viszont nagy méltatlankodással. A belügyminiszter rámutatott arra, hogy ő minlég — min a radikális klub tagja is — ellenzte Pasics politikáját. Ő a szerbek, horvátok és szlovének között nyílt és őszinte egyetértést akar s azért lépett be az új kabinetbe, mert Davidovics kormánya ezt a politikát követi.

### Radics a kormány mellett

Belgrád, aug. 9. A horvát köztársasági párt értesítést kapott Radicsó, hogy Bécsbe érkezett. Macek a párt alelnöke haladéktalanul Bécsbe utazott. Hír szerint Radics egy fürdőhelyre megy és csak üdülés után tér vissza Zágrábba. Parlamenti körökben úgy tudják, hogy Radics elejtette párisi és londoni utazásának tervét.

A zágrábi Slobodni Dom rendkívüli kiadása Radics cikkét közli, melyben a horvát köztársasági párt vezére a legkifejtettebb formában állást foglal Davidovics kormánya mellett és kijelenti, hogy úgy a maga, min pártja részéről a legmelegebben támogatja

### Horvátország autonómiát kap?

Belgrád, aug. 9. A Politika római forrásból elenti, hogy az új kormány autonómiát ad Horvátországnak és Karagyergjevics Pál herceget kívánja alkirályi minőségben Horvátország élére állítani. Beavatott helyről, szerzett értesülés szerint ez a hír nem felel meg a valóságnak.

### A jugoszláviai magyar párt támogatja az új kormányt

Szabadkáról jelentik: A Bács-megyei Napló munkatársa beszélgetést folytatott a főszerkesztővel a jugoszláviai magyar párt volt ügyvezető elnökével, Nagy Ödön dr.-ral, aki kijelentette, hogy a pártnak nyugodtan meg

kell várnia a kormány intézkedését, amellyel újra megengedi a párt működését. Nagy Ödön meg van győződve, hogy az új belügyminiszter a legrövidebb időn belül dönteni is fog ebben a kérdésben és ezért fölszövegesnek tart minden előzetes intervenciót. Érdekes, hogy Nagy Ödön véleménye szerint a magyar párt teljes erejével támogatná a kormányt, amelynek programja és elvei teljesen fedik a magyar párt programját. Ma még nem bizonyos, hogy az esetleg újraéledő magyar párt önállóan fog-e szervezkedni, vagy szorosabb együttműködésre lép valamelyik párttal.

### Görög ultimátum Bulgáriához

Bukarest, aug. 9. Diplomáciai körökben sokat beszélnek a görög-bolgár konfliktusról, amely ha nem intézik el békés uton, felforgatja az egész Balkánt. A konfliktus már annyira kiélesedett, hogy az athéni kormány ultimátumot intézett a bolgár kormányhoz, amelyben követeli, hogy rövid idő alatt távolítsa el a bolgár komitációs bándákat a görög határról, ellenkező esetben a görög kormány határainak biztonságára megszáll egy bolgár zónát.

Politika görög külügyminiszter az ultimátum elküldésekor a nagyhatalmak információját is kérte, de minden valószínűség szerint elsősorban Jugoszlávia fog a görög akcióhoz csatlakozni, mert a jugoszláv határon is nap-nap után incidensek játszódnak le, nagyjában hasonlóak azokhoz, amelyek megelőzték a görög-bolgár konfliktust.

**Huszmillió lopás.** Szkodán Márta debreceni lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy a napokban egy ismeretlen fiatalember a szekrényéből kilopta 20 millió korona értékű ékszereit és pár millió korona készpénzt. A nyomozás folyik.

**Ejelgyezés.** Goldstein Edikét (Hápról) eljegyezte Pollák Sándor (Nyírbogdányból). Minden külön értesítés helyett.

**Szilágyi Lajos sajtópöre.** Szilágyi Lajos nemzetgyűlési képviselő 1922-ben a Bihari Újságban Nyíri István berettyóújfalusi közmalomtulajdonosról azt írta, hogy bíróság elé kellene állítani a forradalom idején tanúsított magaviselete miatt. Nyíri feljelentésére Szilágyi ellen rágalmozás miatt eljárás indult és az ügyben ma délelőtre tüzte ki a főtárgyalást. Szilágyi Lajos a tárgyaláson nem jelent meg, mert Siófokon nyaral. A bíróság elnapolta a tárgyalást.

**Baleset a cséplőgépnél.** Hudák Pál aratómunkásnak ma délután a debreceni határbán lévő Széll-féle tanyán a cséplőgép keréke leszakította a karját. Amintők súlyos sérüléssel az egyetemi klinikára szállították. Állapota súlyos.

**A ref. tanítói állásokra** jrdetett pályázat a múlt hét végén lárt le. A pályázat értelméve örvendetes, mert több nagy gyakorlatlalt bíró teljes képzettségű pedagógiai készséggel rendelkező tanító és tanítónő is pályázott. A presbitérium részére könyvtár lesz kiválasztani a lehető legjobbakat, akikkel nem vall szegényt abban a nemes vetélkedésben, amely folyik a felekezetek között, hogy is kövölkat elsőrangúvá tegyék.

**700 ember a formosai áradás áldozata.** Tokióból jelentik a Reuter-ügynökség: A formosai áradás alkalmával 700 ember vesztette életét 10 ezer ház elpusztult.

**Öngyilkos urileány.** Mátyásváralhelyről jelentik: A város társadalmi körében mély megdöbbenést keltett Szöllösi Rezső enygyvári igazgató fiatal leányának, Szöllösi Ilonkának tragikus halála. A szülőlk a tizenyele éves leánynon más hetek óta buskomorság jelét tapasztalták, de azt hitték, hogy a leány betegsége csak muló természetű és könnyen gyógyítható. A szülők tegnap délután nem voltak otthon s a magára maradt leány borzalmas tette határozta el magát: atyja revolverével halántékán lökte magát. A golyó azonnal végzett vele. A lövés zajára berontottak a házbeliek, de aleány már halott volt. Az öngyilkosság oka ismeretlen. Debrecenben, ahol az öngyilkos leány atyja Szöllösi Rezső a társaságok kedvelt tagja volt, a hír nagy részvétet keltett.

**Lelopta a cséplőgépről a haitószíjat.** Laca Sándor béréslegény tegnapelőtt a Gorove-féle uradalm egyik cséplőgépről lelopta a 4 millió korona értékű haitószíjat és elrejtette a kiesélt szálmakazal alá. A cséplőörök a tolvaj béréslegényt ma délelőtt bekísérték a debreceni kir. ügyészség fogházába. A vizsgálóbíró meg a délelőtt folyamán kihallgatva és elrendelte előzetes letartóztatását.

**A földgáz a levegőbe röpitett egy vendéglőt.** Dicsőszentmártonból jelentik: Bázna fürdőn az este borzalmas szerencsétlenség történt: a fürdő egyik népes vendéglője, az Usbart-féle vendéglő és kávéház földgázrobbanás következtében a levegőbe röpitte. A vendéglő főzőkályhaja földgáz fűtésre volt berendezve és eddig még nem volt megállapítható hogy hogyan történt a robbanás. A falak összedültek, a ház tetőzete leszakadt és oly borzalmas volt a detonáció, hogy a szomszédos házak is megrongálódtak.

**Tei helyett marólug.** Nagy Sándor városodi gazdálkodó két és fél éves Sándor nevű kis fia tegnap reggel a tejes csupor helyett a marólugos csuporból ivott. A súlyos sérüléseket szenvedett kis gyermeket be szállították a debreceni gyermekklinikára. Állapota súlyos.

**Zsebmetés az állomáson.** Boricza Gyuáné nyírbogdányi lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy a debreceni állomáson tegnap este ismeretlen tetten kilopta a pénztárcáját kétmillió korona készpénzzel és több fontos irattal. A nyomozás folyik.

**Mindazon barátaink.** Krátszánk, úzle feleink, a Baross-Szövetség 4 tagjai és jó ösmereink, kik felelhetetlen fiunk dr. zádeli Schlaucha János elhunyt a kalmával részvétükkel mély éges bánatunkban osztrák, fogadják ezuton is hálás köszönetünket. Schlaucha család.

**Nagy iparkiallítás és árumintavásár Békéscsabán.** A határvárosi jellege folytán gazdaságilag egyre inkább neklendű Békéscsabai iparossága a mezőgazdálkál karöltve nagyszabásu ipari kiállítást rendez, amely aug. 15—20-ig nyitva lesz. A kiállítás imponáló dokumentuma lesz az eddig kitimó névnek örvendő csabai ipar nagy fellettségének. Nemcsak a városi közönség, de mindenekfelett a gazdalközönség győződhetik meg arról a kiállításon, hogy a fellett privincialis ipar mindennemű igényű a legjobban és legolcsóbban tudja kielégíteni. A nagy iparkiallítás és árumintavásár, mely most országos érdeklődés középpontjában áll, f. hó 15-én nyitja meg dr. Kovácsics Dezső, Békésvármedye főispánja.

Legszébb Legjobb  
Legalcsóbb  
férfiruhaszövetek  
csak  
Feldheim Dezsőnél  
(Piac-u. 67.) szerezhethők be.

## Utcai és alkalmi ruhák festője és vegytisztítója

# BIRÓ

Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

### VIDÉKEKEN

ahol nincs jó ivóvíz, a mezei munkáknál, de utazásoknál is vigye magával — hidegen vagy melegen

### DULSZIT

nevű kristálycukorral is édesített kávékonzervünket. Vérhas, hasfelfeszés, hasfájás, hasmenés, gyomorégés, székrekedés, a gyomor és a belek betegségeinek megelőzésére és gyógyítására maradt határozottan elhatározta el a halántékánál végzett művelettel. A művelet eredményes volt. A beteg halott volt. A művelet eredményes volt. A beteg halott volt.

Gyártja: a Kőbányai Polgári Serfőző és Szent István Tápszer-művek Rt.

**Darabos és oltott MÉS Z**  
sz összes építkezési anyagok  
**Prima porosz szén**  
darabos  
aprított és hasáb **TÜZIFA**  
azonnali szállásra beszeresethető  
**BARTHA fatelep,**  
Ispóty-utca 3/b. Telefon 785.

### Arverési hirdetmény.

547/1924. ügyszám alatti felvett jegyzőkönyvem alapján közhírré teszem, hogy **folyo hó 14. tizennegyedik napján csütörtökön délután 3 órakor** hivatalos helyiségemben (Piac-utca 46.) megtartandó nyilvános árveresen kézi ártáshoz adott 1 egy darab férfi aranyóra és 1 egy darab arany cigarettatarca a legelőbbet ígérőnek a vételár, fénvüzi adó és vételi illeték azonnali készpénzben való felzetése ellenében el fog adni.  
Debreczen, 1924. évi aug. hó 6.  
**Dr. Mándi András sk.**  
mint dr. Lintner Sándor debreceni kir. közjegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői kamara 19/1920. számú rendkívényével ki-rendelt helyettese.

### Olcsóbb mint a vásárlás!

Vásznat 15 és fél ezen  
Chiffon 21 ezer  
Karton 21 ezer  
Ruhaszövet 45 ezer  
140 széles kosztümszövet  
100 ezer koronától

**Schön Arthur**  
Csapó-utca 4. sz.

### "ELEKTRA"

cégt. Gold Sándor.  
**Villamossági**

és erőátviteli vállalat Hatvan-utca 2. Telefon 895. Vállalja községek, uradalmak, tanyák villamos berendezését, önálló áramfejlesztő telepek építését és mindennemű e szakmába tartozó javításokat és szereléseket a legjutányosabb árak mellett. Tervek és költségvetések díjmentesen. Elsőrendű szakmunkások.

### !! Új üzlet !!

Hatvan-utca 7. számú  
**Divatház**

uri és nődivat, fehérneműk, harisnyák, keztük, pipers-cikkek ár és minőség utólérhetetlen!

Próbavásárlással meggyőződhet!  
**FRIEDMANN és HOROVITZ**  
Rövid- és fonálárak nagy raktára!

### Kitünő menetelű fűszerüzlet

a főtérhez közel  
nagy vevőkörrel, egy hatalmas gyártelep közomszedságában, mely vevői közé tartozik, teljes berendezéssel együtt

**700 arany-koronáért**  
most megszerezhető. — Biztos megélhetés! Cim a kiadóban.

### ZSOLDOS tanintézet

a legjobban készít elő magánvizsgákra, Budapest, VII., Dohány-u. 84. Telefon J. 124-47.

**ALGEBRA és GEOMETRIA**  
a középiskolák teljes tananyaga, egyszerű nyelvezettel, bő magyarázatokkal megrendelhető.

**ÖSSZEFOGLALÓ TANKÖNYV**  
A középiskola négy alsó osztályának tananyaga két kötetben megrendelhető

### E heti könyvujdonságok

- Bourroughs, Tarzan visszaterése (A Dsungel fia folytatása) — 10—
- Sűs, A bolygó zsidó, III. kötet — 16—
- Móricz Zs., Légy jó mindhalálig — 16—
- Maupassant, Napsütésben — 7—
- Babits, Herceg, hátha megjelen a tél is — 6—
- Green, A Blake-ház titka — 2—
- Sztrokay, A rádió — 2—
- Schmidt, Angol—magyar szótár (Uj!) — 5—
- Schmidt, Magyar—angol szótár (Uj!) — 4—
- Karinthy, Hogyan kell banni a férfakkal — 1:50
- Tankó, Kant Immanuel — 1—

### Uj vasuti menetrend!

Füredvonatok! — Arany díjszabás  
Teljes ára 24,000—

Jelenlegi szorzószám 7000—5% felár.  
Kaphatók:

**Hegedüs és Sándor r.-t.**  
könyvkereskedésben a főposta mellett.

**Értesitem a t. hölgyközönséget,**  
hogy női divattermemel ujjászerveve, **Grünfeld Boriskával** írsultam, ki **Budapest**en elsőrangú műhelyekben hosszabb ideig működött. Módunkban a leg**előkeltebb** angol és francia munkát **jutányos árban** készíteni.  
**Haas Viola és Grünfeld Boriska „Belvárosi női divatterem“**  
Kossuth-utca 26. sz.

### Motor- és autóbENZINT

gép- és teleg-rolajat, petroléumot, carbolineumot és az összes ásványolaj-termekeket **debreczeni** ároló és lerőjtő **telepéről** gyári árban szállít.

### MAYER ÉS MOLLER

olaj-, gépkecs- és vegyipari gyár r.-t. Budapest, debreczeni kirendeltsége  
Ferencz József-ut 42. sz. Telep: Vargakert, Déli-sor. Főnök: Hoffer Sándor.

### KISIPAROSOK GÉPLAKATOS IPARVÁLLALATA

DEBRECZENBEN, KÉSES-UTCA 85. Cégtulajdonosok: SAJTOS ÉS KAUFMANN,  
Telefon 367.  
Vállal: esztorgályos-, géplakatos munkát, gépek javítását, magán-járók átalakítását, malmok szerelését. Malomalkatrészek, transmisió tengelyek, gyűrűskengyelű csapágyak, szikrokerek állandóan raktáron.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

EGY szakképzett szerelő, ki a vízvezeték, központi fűtés és összes villamosági munkákban jártassággal bír, házfelügyelő állást keres. Cim a Függőlemlél.  
1710

PERFEKT gépiró férfit, vagy nőt felvesz Nagy Lajos iroda. Csak olyanok ajánlkozzanak, akik diktálás után gyorsan és hibátlanul írnak Adler gépen. Írásbeli ajánkozások fizetési igények és személyi adatok megjelölésével személyesen nyújtandók be Veres-utcai irodába déli-eltől órákban.  
1710

VESZEK kéz alól alkalmi árban cseréplakátokat. Szíves ajánlatokat kér Nagy Lajos iroda. Veres-utca. 1711

JÓ házból való, lehetőleg árvalány ur családból kis gyermek mellé felvétetik. Cim a Tiszántúli kiadóban.  
1700

BEJÁRÓT keresek Tamássy, Szt. Anna 4. rezgel 8—9-ig.  
1707

NYUGDIAI vasutas főszertárnok, tanult kereskedő megfelelő állást keres. Cim a Tiszántúli kiadóban. 1706

ELVESZETT egy sárga pénztárca Veres-utcától a rendőrségig. A szíves megtaláló a Tiszántúli Hírlap kiadóhatalába legyen szíves bevinni az iratokat, a tárcával, amelyek egy hadiárva tulajdonai.  
1705

HÁZMESTERNEK tisztességes, megbízható házaspár kerestetik. Libakert-utca 12. b.  
1704

ÉRTELMES fia, kire pénzt is lehet bízni, felvétetik. Radó, Piac 30. I. e.  
1668a

ÜGYES boltiszolgát azonnalra felveszek. Békés Lajos, Piac-utca 46. sz.  
1666

HÁZTARTÁSI munkára jobb nő felvétetik. Értekezhetni délután Arany János-u. 20.  
1665

BUTOROZOTT szoba kiadó, esetleg ellátással. Cim a kiadóban. 1577

TELJES ellátásra középiskolás leányt elfogad ízr. urcsalád. Zongora használat. Cim a Függőlemlél.  
1699

LAKÁSOKAT, cseréket, üzlethelviséget közvetít Hoch iroda. Szent Anna 4. Telefon 14—76.  
1716

FUVÓS hangszereket magas árban vesz Moldván. Kolosváry fodrász-üzlet. Szent Anna-u. 1. Ugyanott önbortova készülékek kaphatók.  
1740

ELCSERÉLNEM belvárosban ötszobás emeletes lakásomat modern 4 szobás földszintes lakással. Ajánlatokat Haiduföld kiadóiban kérem leadni.  
1739

KERÉKPÁR teljesen jókarban, szabadonfutó, kontrafékes eladó. Cim a Haiduföldnél.  
1738

MODERN kölesönkönyvtárban minden könyvujdonságok megkaphatók. Nvitra 10—1-ig. 3—6-ig. Tagdíj 15000, betét 25000 K, mely a beiratkozás napjától érvényes. Piac-u. 58.  
1737

EGY SZOBA, konyha, speizhoz jutatom, ki butoromat megveszeli, vagy 5 millióval kiegészít. Sertes és baromfitartást engedek. Cim Piac-u. 79. Házmaster.  
1735

TIZENHATOS alig használt browning vadászfegyver eladó. Cim a Haiduföldnél.  
1734

VAGYONOS 45—55 éves földbirtokossal házasság céljából megismerkedne finom lelkű szőkekné mondott 24 éves hivatalnoknő urleány. Leveleket „Leóna” jellegre a kiadóba. 1751

ELADÓ szülő Uikert, Jerikó-utca 49. egy szobás, konyhás akással, idői terméssel egyült. Értekezhetni Harmathy könyvkereskedés. Fűvészkert 14. sz.  
1750

MŰTRÁGYA vetéssel kombinált sorvetőgépet veszek árközléssel. Farkas József, Nviraesád.  
1749

SZALMAASZTAL, függővntartók eladók. Egy szoba, konyha elcsereplendő. Telek 68. keresztútban. Mézőszárosnál.  
1748

SZALON berendezett műhellyel központon kiadó. Cim a Haiduföld kiadóiban.  
1747

ELCSERÉLNEM Hadházon levő 3 szoba, 1 konyha, 1 kamara, pince, nagy udvarral, lakbér egymilliókötőtőszáz. Debreczenben 1 szoba konyhás lakásért. Értekezhetni Blattner Gyula cégnél. Szabómál.  
1746

ELCSERÉLNEM egy szoba, konyha, kamarából álló lakásomat hasonlóval. Árnád-tér 4.  
1745

KERESZTYÉN intelligens középiskolai tanuló külön szobában lakást kaphat. Péterfia 14.  
1744

GIMNAZISTA tanítását sikerrel vállalom szeptembertől. „Joghallgató”. Cimét a kiadóba kérem.  
1729

ÜGYES megbízható hivatalszolgát azonnali belépésre keresünk. Gyémánti Testvérek. Piac-u. 61. félémelet.  
1730

FAJSZERTÉS 40 drb 7 hónapos eladó. Cim: Bakóczy. Nagyszepes 21. Szepessóstó állomás.  
1731

HÁZHELYEK eladók. Homokkert. Szabó Kálmán-utcán, ugyanott új épület hentes és fodrász üzlettel.  
1732

EGY jókarban levő kiátszott cimbalom eladó. Tócsokert. Nemes-utca 7.  
1733

POLOSKAIRTÁST felelősséggel vállalom vidéken is. Poloskaszer kapható. Kossuth-u. 47. Nánássy. 1741

SCHAFF János tánciskoláiban, a Rovalban az új tanfolyam megkezdődött. Beiratkozások még elfogadhatók.  
1742

KÜLÖBNEJÁRATU butorozott szoba 2 személy részére kiadó. Vargakert. Déli-sor 9.  
1743

HATTÓL nyolc millió koronáig lépést fizet magános öreg házaspár csöndes egy szoba, konyháért. Cim a Haiduföldnél.  
1736

**G**

zen.  
89. szám

zítáv

ne jelenti: elveket a sról folvetséget. a regvezik a több évre garantiát a Bal-

Iszét

szónál  
nti:  
iszterelnők  
Bud János  
iszterekké  
akik tár-  
ról tettek

Gödöllőre  
nt meg a  
Parádra.  
Itt emlí-  
helvettes  
a érkezett

t  
en

z egyik  
veszett.  
s ennek  
sátották,  
magát  
ndr az

re gya-  
ltabb is,  
anában  
g értel-  
tet okoz  
enedék-  
sokkal  
idegen  
éről je-  
llygymi-  
z eset-  
vendé-  
a inter-

dánlot-  
gírónak

isára a  
most  
ent an-  
állító-  
figyel-  
te hoz-  
kétézer  
amit a  
ható-  
isgíró  
omra.

örökben  
felemé-  
adót ad-

g mnes  
Förster  
tartó-  
s. amle

— Eladó Tompa szülőháza. A Kassai Napló írásai szerint Tompa Mihály rimaszombati szülőháza tulajdonosa Mács István Amerikában élő volt vármegyei hajdú, ezer dollárért eladásra kínálja. A lap szerint kétséges, hogy a ház akár a város, akár a református egyház, vagy valamilyik kulturregységet kezébe kerül, mint-hogy ezideig csak magánosok érdeklődtek iránta.

— Intelligens zsidó család elváltja teljes ellátásra feltétlen urali család első vagy másodikos fiúgyermekét. Zongora használat, Cim a Független Újságban.

— Megérkeztek a legújabb film modellek a Kalapüzembe, Piac-u. 9.

— Tisztviselők! Jóléti szabóműhely feloszlása dacára készítek jutányosan divatos ruhákat. Elsődrendű munka. Sztepanov, Darabos-u. 44.

— Értésítés. Mélyen tisztelt közönség tudomására hozom, hogy tulajdonított férfi gyapjúszövet raktárnak 75%-át 1924 augusztus hó 15-ig más árucikké kibővítése vette a napi árnál jóval olcsóbban árusítom és egyben módot nyitok arra is, hogy elismeri elsőrendű urali szabóságomban mérték utáni rendelkezési mérsékelt árban hozzá jussanak. Szíves támogatást kér Bihar Zsigmond, Piac-u. 16. Alföldi takarékpalota.

— TUKÖRGYÁRTÁS, üveg csiszolás, régi tükrök ujja öntése Sipkovits Béla Szív-utca 14-15. Telefon 356.

— Köztisztviselőknek kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.

— 85.000 koronába kerül egy pár női selyemharisnya Benyás Emil harisnyagyárban. Eladás nagyban és kicsinyben. Tisza-palota, Főtéri üzlet.

— Debreczenszky kárpitos Halköz. Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

— Ingyen utazás a Margit-fürdő vendégei számára. A villamoskálauzoknál 10.000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemben, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzetet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kiegészítve.

— Befőzéshez pergament-pair, köző-zsinog és üvegekre csinos címkék olcsó árban kaphatók Hegedüs és Sándor r. t. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

### SZÍNHÁZ

#### A rejtett élet

A dramatizált regénnyel szemben mindig fogos az ellenszenv és kötszeresen az A rejtett élet-tel szemben, amelyet Babits Mihály Gólyvakaliffia után vitt színpadra Mohácsi Jenő. Nem az első jelentkezése ez a freudizmusnak a drámában, hiszen Molnár Ferenc már kísérletezett vele a farkasban s azóta is feltűntek szóróvívósan a tudat alatti élet problémái a színpadon. Mint halálos konfliktust azonban A rejtett élet próbálja meg először kifejtetni s a kísérlet érváltalan nem sikeres. Nem is lehet, mert Mohácsi nem tudta komprimálni a Babits-regény különös lázasságát, borzongató misztikumát s nem tudta átmenteni a kettősség valóság-illúzióit, a regény elhíthetően széles erejét a drámába, amelynek egészen mások a lehetőségei. A tudat alatti élet jelenségei épen olyan kevésbé alkalmasak a tragikus konfliktus előidézésére a drámában, mint akár az, hogy a háromszög befogói négvzetének összege egyenlő az átfogó négvzetével, a pszichoanalízis tételei épen olyan kevésbé drámaiak, mint akár a Pythagoras-tétel. Mert tragikus konfliktus lehetősége ott nincs, ahol a hős lélektanilag beszámíthatatlan, ahol a bejárás az aktív erő, tekintet nélkül arra, hogy lélekhasadás-e az, vagy remény. Ezért nem igazi dráma A rejtett élet és ezért nincs semmi köze az irodalomhoz: legfeljebb is csak egy pszichoanalitikus szempontból ritka eset megelevenítése, tudományos demonstráció. Az Országos Kamaraszínház ma esti prómi-

erőn az együttes produkcióinak értéke sokszorosan felülmúlta a darabét. Szabados Piroska emberbrázoló művészete állott most is az előadás középpontjában, finomságában is erővel teljes, odaadóan győződ és magasrendűen intelligens leánvalakijával. — Szécsi Sándor Pierreie minden részletben stílusos, egységes és kitünően összetartott alak: nem rajta, hanem a darabon mult, hogy az éber-íelenetekben sokszor kénytelen volt visszatérni a naturalista színiátszínházhoz. Pozánv orvosa élesmetszésű figura. (b)

Alapi Nándor kamara-zínházának bucsuelőadása. Ma bucsuzik Debrecen város közönségétől Alapi Nándor kamara-zínházának művészegyüttese. Délután félhétvárrakkal Ibsen Nórája megy, a címszerepben Mágori Mária-val. Este Schmitzler világhírű vígjátéka, „Anatol” kerül színpadra: a főszerepben Szabados Piroska, Mágori, Alapi és Pozánv.

A Kamaraszínház bucsuja Debrecenből. Alapi Nándor színházgatója ma, — mint bucsuját a debreceni közönségtől. — a következő levelet juttatta el hozzánk:

Az országos kamaraszínház előadásait befejezve hálas köszönetet mondok mindazoknak, akik a kultúra előbbviteléért folytatott küzdelmüket megértő szeretettel támogatták. Kérem tartsanak meg emlékülken. Kiváló tisztelettel Alapi Nándor színházgatója.

A felvidéki magyar színezet kálváriája, Prágából jönnék: A felvidéki lapok szerint a felvidéki magyar színtársulat a következő színházi évadban egyelőre tétlenségre van kárhoztatva, mint-hogy a kassai színházat január 14-ig a tót színtársulat foglalta le. Faragó Jenő a kassai magyar színház volt igazgatója a pozsonyi tót minisztériumhoz azt a kérést terjesztette elő, hogy a vidéki városokra szóló játékgengedélyt Eperjes városra is terjessze ki. Faragó színházgató a kérés kedvező elintézésé után a jelzett városban várná be a kassai magyar ul színházi évad kezdetét.

METEORBAN vasárnap „Titkok háza” 2 rész egyszerrel! Előadások 5 és 8 óraker.

### SPORT

A serlegmérkőzés, a Diószegi-uti pályán vasárnap délután 5 óraker mérkőzik a DVSC csapata a DKASE csapataival. A mérkőzésre mindkét csapat nagy ambícióval készül és a legjobb csapatfelállításban vesz részt a küzdelemben. A DKASE csapata, ha a csatársora jobb formát látszik ki, mint a mult mérkőzésen, sikerrel veheti fel a küzdelmet a DVSC csapatával. A jelek arra mutatnak, hogy a szép ezüst serlegért, amelyet közösen vásároznak, nehéz küzdelem indul és így a közönségnek élvezetes mérkőzésben lesz része. A serlegmérkőzés előtt a DVSC ifi.—DEAC ifi. és a DTE if. és a DKASE ifi. mérkőzés kerül lejátszásra.

A Diószegi-uti pályán vasárnap d. u. 3 óraker a DKASE következő ifjusági játékosai jelenjenek meg: Balta, Bornyi, Batori, Sréter, Lechner, Beluch, Schwarcz, Bárdos, Sarok Király, Grümman és Solbészky.

Nyitregyházán a Kassai SC csapata vendégszerepel vasárnap délután és a NyTVE csapatával mérkőzik. A Kassai SC alföldi turáján első mérkőzését a NyTVE csapatával játsza, azután a kecskeméiekkel és a szegediekkel méri össze erejét.

## KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona — (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva) 15.462 papirkorona

### Tartott irányzat a bankközi forgalomban

Budapest, augusztus 9. A bankok és bizományosok egymás-közi forgalmában ma nem fejlődött ki szilárdított forgalom, bár a bécsi szilárd irányzat hírére a budapesti részvénypiacra is megmaradt az előző napok kedvező hangulata. Magyar Hitel és Osztrák Hitel némi áriavulást értek el, általában azonban az értékek tegnapi zárlati nívóit tartották meg. A pénzpiacra ma is csak kínálat volt s bár negyed százalékkal kínáltak nagyobb tételeket, igénylő nem akadt. Tájékoztató áriafolyamok ezer koronákban:

- Angol bank 52—54, Földhitelbank 302—304, Amerikai bank 3.8, Magyar Hitel 604—606, Leszámítoló bank 86, Olaszbank 26—27, Osztrák Hitel 208—210, Kereskedelmi bank 1340—1360, Magyar-Német bank 27.
- Egyes, Fővárosi 244—146, Pesti Haza 3825—3875, Fonciére 220—225, Szén 3350—3375, Salgó 600—606, Urkányi 1020—1030.
- Ganz-Danubius 3200—3300, Acél 270, Belga 195, Ganz Vill. 1600, Rima 126, Nasic 2550, Guttmann 1340, Ófa 550.
- Atheaeum 138, Riegler 80, Franklin 82, Globus 32, Pallas 110, Nova 144—146, Tröszt 125—127, Közuti 54.
- Cukor 2800—2850, Georgia 500—510, Mező-cukor 245—250, Czinzer 80—82, Baróti szesz 2.8, Gschwint 160, Krausz 52.
- Juta 83—85, Goldberger 135—138, Danica 112, Spódiuni 154, Trágya 140—145.
- Bárdi 26, Östermelő 230—235, Gumi 300, Telefon 152—154, Brassói 425, Gumi 290, Bóni 72, Pálfalvai 19.

Zürichi zárlat  
Berlín 125, Hollandia 205, New York 528.25, London 2384, Páris, 2900, Mi-  
nchen 237, Brisszel 2660, Prága 1555  
PÉTEST 69, Belgrád 660, Boka-  
rest 217.5, Varsó 104, Bécs 74 önyol-  
ad Szófia 387.5.

#### A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Angol font 342000—346000, Cseh korona 2217—2235, Dinár 926—947,

- Dollár 75800—76300, Francia frank 4189—4219, Lei 347—350, Leva 541—555, Lira 3386—3424, Osztrák korona 107.80—108.40, Sváici frank 14345—14490, Hollandi forint 29310—29560, Belga frank 3812—3842, Dán korona 12150—12280, Norvég korona 10273—10453, Svéd korona 20045—20245, Amsterdam 29610—29760, Belgrád 946—952, Bukarest 347—350, Brüsszel 3842—3862, Kopenhága 12350—12420, Krisztinánia 10473—10528, London 345.000—347.000, Milánó 3416—3434, New-York 76300—76700, Páris 4189—4219, Prága 2237—2248, Szófia 556—559, Stockholm 20295—20405, Bécs 107.80—108.40, Zürich 14445—14520.

#### Ujra drágult a buza

Szilárd volt a mai terményfőzsde irányzata. A buza ára 7500 koronával emelkedett, hasonló mértékben drágult a rozs, árpában a rossz termés következtében áruhiányra számítanak kereslet iránta igen nagy és a kínálat alig számottevő. Az árjegyző bizottság az árát 20000 koronával emelte. A tengeri irányzata szintén szilárduló, mintegy 5000 koronás áremelkedést ért el.

Hivatalos árak kilogramonként: Buza 76 illós tiszavideki 4125—4175 egyéb 4200—250, rozs 3575—3625 árpa 3900—4200, zab 3850—950, tengeri 3850—950 korpá 2600—650.

Ferencvárosi sertésvár: Nyitva sári maradvány összes felhajtás 16 sertés és 29 szilárd, eladatlanul ma raddt 19 szilárd. Árak: zsírsertés I. ren dű 24—27000, fiatal nehéz 28—29500 közép 27—28, szilárd 24.5—26.5, könyvjű 24—27, Zártvásáron az össze felhajtás 55 sertés, eladatlanul ma raddt 25. árak mint fent. A vár irányzata élénk.

s vétel alig történt. Az árak a mult hetipiac árakhoz képest már ezerkoronával estek. A kövérsertés piacra az árak a következőképen alakultak: prima sertés 25000, jó minőségű 24000, silány 22000 korona. A sovány piacon az árak 30—35000 korona közt mozogtak.

### GUMMIKABÁT

vászon felsővel K 340,000—,  
double . . . . . K 660,000—,  
szövet felsővel K 620,000—,  
óriási választékban kapható a

### Linoleum Áruházban

Haas Lipót Debreczen,  
Ferenc József-ut 58. Megye-  
háza mellett. Telefon 983.

Saját műhelyünkben készült

## FÉRFI-INGEK

HERMAN és FRIEDMANN  
Piac-utca 10.

### Rádió-könyvek!

Alapára

Molnár: A rádiótelefon ... 7—  
Balog: A rádiótelefon ... 6—  
Incze: A rádiótelefon a gyakorlatban ... 4—  
Sztrokay: A rádió ... 2—  
Horváth: A rádióamatőr kézikönyve ... 8—  
Jelenlegi szorzószám 7000+50% felár.

Aktuális! Mindenkit érdekel!

Kaphatók:

### Hegedüs és Sándor r.-t.

könyvkereskedésében

## Ócska tankönyveket

legjobb árban vásárol

# ACZÉL

ANTIKVÁRIUMA  
PIAC-U. 26. sz.

### RIKKANCSOK

magas fizetéssel felvettnek lapunk kiadóhivatalában, Piac-utca 49., második udvarban.

### Menekült órák

szakemberen, meglepő olcsón vállal javításokat

Rákóczi-u. 36. sz.

### Sodrony, ágybetét

legjobb minőséget készít Neumann, Péterfia-utca 19.

**Üzletünket teljesen átszervezzük és amíg ez tart leszállított olcsó árban**

**Jó tartós férfi öltöny 700,000 K-tól**  
**Férfi felöltő 480,000 K**  
**Fiu ruha 220,000 K-tól**  
**Jó tartós férfi nadrág 170,000 K-tól**  
**Kérem a cégre ügyelni!**

**GARAI és Testvére**  
 férfi-, fiuruha áruháza és úri-szabósága  
**Bika-szálló épület.**

**BRITANNIA-SZÁLLÓ BUDAPEST.**

Szobák K 30,000-tól kezdve. Teljes pensio (lakás, háromszori étkezés) 90,000 koronától. Szoba havi bérletben teljes pensióval 2.700,000 koronától. Előzetes rendelés esetében saját autó a keleti pályaudvarhoz oda- vagy vissza K 35,000.

**Szücsmunkát** jutányosan vállal, **szőrmeárúk** és választékban, bekecsek rendelhetők **ADLER szücsnél** Batthyány-utca 2. sz.

**Sirkövek** minden minőségben leszállított árakban Hunyadi-u. 14. Sirkőraktár Rajzzal és költőregényekkel díjlanul szolgálok. Temető munkát olcsón vállalunk.

**Salgótarjáni és baglyasaljai darabos szenet továbbá porosz szenet és kokszot** szállit szobafűtésre Schuschnitzky János és Társa cég Debreczen, Szent Anna-utca 7. Telefon: 12-48 és 12-62.

Angol és francia munkák legszebben s legelőnyösebben árban készülnek **Csendes és Emmy** női divatszalonjában Piac-u. 38. Főposta mellett.

**LÓSZERSZÁMVERETEK, BUTORVERETEK, ÉPÜLETVASALÁSOK** RÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.

**Óriási occasio! Óriási occasio! HAVAS harisnyaáruházban**

**BÁDOGOS-UTCA 1. (Tisza-palota)**  
**Minden versenyt felülmúl szenzációs olcsó áraink!**  
 Ezen árak csak a hó végéig érvényesek! Rendkívüli árak!

Harisnyák		Vegyes-árúk	
1 pár tiszta cérna muszlin	38000	1 mtr Opál ba iszt I-a	56000
1 pár valódi I-a selyem flor	45000	1 mtr grenadin 120 cm. széles szeronutáni leszállított árban	55000
1 pár legfinomabb francia fátoly	66000	1 mtr baliszt schifon 140 cm. széles, kü. öltöztetési minőség	75000
1 pár eredeti tiszta selyem	69000		
Selymek			
1 mtr Crep de Sine a létező legnehezebb minőség	220000	1 dkg gyapjufonal I-a angol	1800
1 mtr marocain nehéz selyem	250000	1 drb férfi zokni I-a sodrott	6900
1 mtr I-a Japoné	125000	1 drb nyakkendő	12000
1 mtr I-a Taftalin selyem	78000	1 drb divat kötött női kabátka	185000
Méterárúk			
1 mtr gy. pju kasán dupla szélesség, minden színben csodás minőség	98000		

Byermek kötött garnitúrák, női kötött kabátudonságok, női fehérneműekben óriási választék teljesen leszállított árban  
**Siessen mindenki szükségletét beszerezni míg a készlet tar**

**VÉRTESY JÓZSEF**  
**AUTO-MECHANIKAI ÉS GÉPIPAR ÜZEMÉT**  
 Szepességi-utca 20. számú saját házába helyezte át. Törött géprezsek autogén hegesztése garancia mellett. Bármilyen gépek, gépaikatrészek, vasszerkezetek, motorok, épületgerendák, ócska vasak, fémek vétele, eladása és cserélése.

Nagytermelésű **borsodi kőszénbánya keres** elsőrangú összeköttetésekkel rendelkező agilis **VEZÉRKÉPVISELŐT**  
 Hajdúvármegye területére, irrodafentartás hozzájárulással és magas jutalékkal. Ajánlatok „Borsodi 654 - V.” jellegű Blockner I. hirdetőirodába Budapest, IV. Semmelweis-u. 4. kértnek

**Pipagyárosnak** eladom jól berendezett pipakupak-készítő műhelyemet. **Dungl Wien, XVI., Rückertgasse 24.**

**Nem hirdet, hanem! SZABÓ ES ZENGEVALD** árut olcsón ad!! rőfös- és rövidáru üzlete **szent ANNA-UTCA 3.** **Harisnyák, keztyük megérkeztek!**

**FEST LENGYEL TISZTIT** mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban **Csapó-utca 28. és 95.**

**MEGNYILT** Kerégyártó László **kézimunka- és rövidáruüzlete** **SZENT ANNA-UTCA 6.** Kézimunkák iparművészi összeállításokban

**Linoleum, futó- és nagyszőnyegeg,** függöny és sezlontakarók legnagyobb választékban a **Linoleum Áruházban** Haas Lipót, Ferenc József-ut 58. Megyeháza mellett. Telefon 963.

**G**  
 czen. 189. szám  
 zsláv  
 me ielenti:  
 melveket a  
 ésről foly-  
 vevészet. a  
 megvezik a  
 több évre  
 garancia  
 ását a Bal-  
 úszét  
 yzónál  
 enti:  
 niszterelnök  
 Bud János  
 niszterekké  
 akik tár-  
 skról tettek  
 Gödöllőre  
 lent meg a  
 t Parádra.  
 Itt említ-  
 ef helvettes  
 na érkezett  
 rt  
 en  
 az egyik  
 veszett.  
 és ennek  
 csátották,  
 a magát  
 ndr az  
 lt.  
 etre gya-  
 áltabb is,  
 llatban  
 jog értel-  
 éget okoz  
 nenedék-  
 al sokkal  
 r idegen  
 éséről je-  
 velügymi-  
 az eset-  
 y vendé-  
 ba inter-  
 alánlot-  
 ságirónak  
 zására a  
 jl most  
 elent an-  
 iz állító-  
 a figyel-  
 zte hoz-  
 kétezer  
 amit a  
 et ható-  
 újságíró  
 ilomra.  
 körökben  
 fellémé-  
 ációt ad-  
 16g mnes  
 Förster  
 letartóz-  
 lig. amle

# APRÓ HIRDETÉSEK

**Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa**  
 az ön apróhirdetését **2500 koronáért**, amelyet felad a **Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld** vagy **Tiszántuli Hírlap** kiadóhivatalában.  
**Öt ujságban jelenik meg** a feladott 10 szavas **alkalmi hirdetés**, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 2500 koronát. Minden további szó 250 kor. Vastag betűvel szedett apró hirdetés duplán számíttatik.

## POSTA

**MEGISMERKEDNE** házasság céljából tisztelhettes, irodai alkalmazott, 28-30 év körüli kath., barna hajadon, vagy özvegyvel, jobb módú családból. Levelek „Ha egymást megértjük” jellegre az Egyetértés kiadóhivatalba címzendők. 1630

**HÁZASSÁGOT** diszkrétén közvetít Daróczyné. Keresztény vagyonos gazdálkodó nősiú. Benősiülhet izraelita jó megjelenésű fiatalember divatszakkmból. Megbízott Daróczyné Pálné, Debreczen, Arany János-u. 15. sz. 1584

**„ELBUSULT”**. Ki egész életén keresztül nem tudott ráakadni az igazán megértő nőre. Választ kérek „Elbusult” jellegre a Hajdúföld kiadóhivatalába. 1579

**MAGÁNOS** fiatal nő vagyok, szeretnék megismerkedni oly magános úrral, kinek háztartását vezetném és kiegészítené nehéz helyzetemből. Levelet: „Üldözött” jellegre a kiadóba kérek. 1685

**JÓKEDÉLYŰ** modern urileány társaságát keresi diplomás urifü. Minden címet közlő levélre (titkot tartva) válaszol. Leveleket „Jcgn” jellegre Független Ujság kiadóiba. 1664

## VÉTEL

**SÁRGARÉZ** hulladékot vesz Piros Béla lakatosműhelye. Péterfia 32.

**VESZÉK** butorokat, divánvokat, matracokat, szőrt, afrikot mindenkor: Széchenyi-u. 8. 1194

**TOLLAT** a legmagasabb napi áron veszek: Fischer Ferenc, Bethlen-u. 54. sz. 1580

**ÓCSKA** vattát veszek. Cím a Tiszántuli kiadóban. 1614

## ELADÁS

**RÉDÖNYLEMEZ** és redőnyalkatrészek raktáron Piros Béla lakatosműhelyében. Péterfia 30.

**BÉBÉ** sapka, cipő, harisnya a legolcsóbban szerezhető be Emerich Samu cégnél. Kenyérpiac.

**NAGYON** szép kertli ház eladó. Cím Debreczeni Független Ujság kiadóhivatalában.

**KARTON** 21000, sárga vászon 15000, voál 24000, harisnya 9000, soknl 6000 Guttmannál. Csapó-u. 99.

**ZOMÁNCOS** lemez edény olcsón beszerezhető Bakos vaskereskedésében. Csapó-utca 88.

**ÉPÜLET** és butorvasalások legolcsóbban Bakos vaskereskedésében Csapó-utca 88.

**MARADÉK** áruház. Csapó-utca 26. Legolcsóbb bevásárlási forrás. Nagy választék kartonokban, vásznakban, kanavásznak, kendők öriási választékban. Tisztviselőknek ár-engeremény.

**PUCH KERÉKPÁROK**, Dunlop Dekagumik, kerékpár alkatrészek gyári raktára és nagy javító műhelye Molnár Testvérek. Nagytéplomnál.

**SZŐNYEGEK**, függönyök, különféle terítők, pokrócok, bőrvásznak, butorszövetek, grádlík stb. mindenkör a legolcsóbban Horn és Erdélyinél, Debreczen, Kossuth. 19.

**CEMENTLAPOK** legszebb kivitelben kaphatók Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.

**FIGYELEM!** Győződjön meg, hogy olcsón és szépen csak akkor ruházódhatik, ha Klein Lipót rőtös posztó és kész férfiruha üzletében vásárol. Mérték utáni szabóság. — Dégenfeld-tér 8.

**CSAPÓ-UTCA** 67. Bálint József asztalos saját készítésű keményfa és festett butorokat tart raktáron.

**FESTÉKEK**, lakkok, zománcok különleges szobapadlólakkok, karbolineum kapható Klein Vilmos festékkereskedőnél, Arany János-utca 10 (az udvarban).

**PORCELLÁN** üveggészletek, vázák, dísztárgyak, aufsatok, alkalmi ajándéktárgyak legolcsóbban Koncznál, Kályintér. Tanuló felvétetik.

**ORVOSI** rendelésre haskötők legjobb kivitelben Goldstein Karolinánál, Miklós-u. 5. szám.

**SAJÁT** érdeke, ha felkeresi bevásárlás céljából Brüll rőtös, vászon és kézműarúházt. Kizárólag csak jó árú. Alapított 1910-ben. Csapó-u. 26. Cégre figyelni!

**GYERMEKKOCSIK**, sport- és kosárcsok olcsón Emerich Samunál, kenyérpiac.

**IDÉNY** előrehaladottsága miatt vászon cipők, szandálok olcsó árban szerezhető be Erkő cipőarúházból.

**LEGJOBB** fűzők, haskötők mérték után is készülnek Rosenfeld Róza fűzőtermében, Szent Anna-u. 2.

**SÉRVKÖTŐT**, haskötőt, gumiharisnyát, ferde növesű gyermekeknek egyentartót, műlábat, műkezet, járógépet készít Vitárius, Piac-u. 16. Alföldi-palota.

**DEBRECENI** vas- és rézbutor gyártmányok beszerezhetők Tóth Gyula és Szászina cégnél, vagy közvetlenül a gyárban. Ispatály-utca. Telefon 646. Gvári árban.

**KOCSIKENŐCS**, gépolaj, gépszir, hengerolaj, egyéb festék- és lakk-árak Weisz festéküzletében. Hatvan-u. 8.

**CARBOLINEUM** kapható egész hordó vételnél kg.-ként 3500 K-ért, kevesebb vételnél kg.-ként 5000 K. Weisz, Hatvan-u. 8.

**NEM** REKLÁM. Próbavásárlással meggyőződhet, hogy Belgrádi Antal versenytárai elősmertek festőkben, vásznakban, kanavász és zefirreben, hallatlan olcsó árak. Csapó-u. 101. Ügyelje a kékre festett kirakatot.

**JÓ** CIPŐKET olcsón csak a Bika melletti cipőgyárarúházból lehet kapni. Kérem a kirakatokat megtekinteni. Glück cipőarúház, Piac-u. 9.

**KEZTYŰK**, harisnyák, nadrágtartók legolcsóbban Schön Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszerarúház. Debreczen, Piac-utca 14. Csapó-u. sarok. 3472

**UJ** és használt kocsik raktáron, valamint javításokat, fényezéseket jutányosan vállal Gyulay kocsigyártó Hatvan-utca 34.

**A** LEGJOBB aromás, zamatos kávék frissen pörkölte Királynál kaphatók, Debreczen, Dégenfeld-tér 11.

**HENCSEK**, plüss, szövet, bőrvászon, diványok, afrik lőszőr matracok, szalon és bőrgarnitúrák készen kapható. Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányosan áron vállalok. 663

**MINDENMÉ** kocsik javítását, tartós fényezését, ugyszintén kárpitozást, új kocsit megrendelését jutányosan vállal: Oláh Zsigmond kocsigyártó, Rákóczi-u. 11.

**ELADÓ** a Széchenyi-ut 21. István-ut 26. és 28. szám alatti telek, beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fűrdőszoba, cseled zoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyszögöl, gyümölcsösökkel, konyhai veteményessel és virágos kerttel. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. szám alatt. 839

**ELADÓ** az István-ut 25. és 28. szám alatti gyümölcsös kert. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

**VILLANYMOTOR** 1/2 lóerős allg használt eladó. Cím a Hajdúföld kiadóhivatalában. 126

**EGY** NAGY vendégül iégszekerény eladó. Értekezni Piac-utca 79. vendéglősnél. 3502

**BOROSHORDÓK** 100-800 literig és káposztás hordó, szoffal ászok fák eladók, Hatvan-u. 9. sz. 1486

**EDISON** elektrotechnikai és rbonz-műves iparvállalat, Széchenyi-u. 14 Vállal: villamos világítási berendezéseket, motorok, dynamók javítását, csillárok és szerelési anyagok legutányosabb beszerzési forrása; évi jókarbantartást vállalunk. Gay és Ehrlich.

**TENGERI** korna, lucerna, szénaszecskő, szalmaszecskő kapható Unió fatéplon. Ispatály-telep 1. sz. 1572

**VIZTARTÁLY** 10 hektoliteres vasból, fagyvédő burkolattal, vassinekekkel, teljes felszereléssel eladó. Timár-u. 5. sz. 1571

**PLÜSCH** ebédliódivány, két fotel, már vány üléli szekrény stb. eladók. — Reform. Ispatály naplak. 1570

**ELADÓ** ház! Berettyóújfaluban, kereskedő negyedben 170 négyszögöl, ültelhelyiséggel, megveszők hely és lakásokkal olcsón megvehető. Cím: Ábrányi Zoltán, Baross-u. 120. 1569

**CECILIA**-telepen 170 négyszögöl területű föld ióvízü kuttal házhelynek eladó. Értekezhetni lehet Deák Ferenc-utca 13. Ügyvédi irodában. 1598

**ISKOLAKÖNYVEK**, új vagy használtan már kaphatók Antalív könyvkereskedésében. 1599

**KÉT** DARAB iókarban levő lőszerszám eladó és azonna átvehető. Felvilágosítás Székely gyóvgyzertárban. Nagvállomás mellett. 1594

**KARIKAHAJÓS** Singer gép eladó. — Péterfia-utca 46. sz. 1568

**MÁRVÁNYLAPOK**, mosóteknő, faagy vaskályha eladó. Teleki-utca 44.

**HÁROM** nagy tűkőr, consollal eladó, vagy bérebe adó. Fodrásznak alkalmas. Tiszántuli kiadóban. 1581

**EGY** 3 szobába való teljes villanyfelszerelés jutányosan árban eladó. Timár 31. sz. 1582

**TEJ**, napi 20-25 liter állomáson átveve eladó. Értekezni Hatvan-utca 13. Házmester. 1724

**SZANDÁLOK** olcsón kaphatók Emerich Samu cégnél. Dégenfeld-tér, kenyérpiac.

**KOVÁCSOKNAK**, lakatosoknak vasat, lemezt és öntést legolcsóbban számít Bakos vaskereskedése, Csapó-utca 88.

**KÉPKERETEZÉS**, ablaküvegezés, gittezés, befőttes, uborkás üvegek, alkalmi ajándéktárgyak legolcsóbban Koncznál, Kályin-tér. Tanuló felvétetik.

**BŐRKEZTYŰKET**, szőrméket, férfi és női ruhákat fest minden színre tisztít és mos, kifogástalanul, legolcsóbban Libándy kelmefestő Debreczen, Péterfia 4.

**POSTÓHULLADÉKOT** magas árban vásárolok. Libándy, Debreczen, Péterfia 4. 3496

**UJ** és ócska vas, fém, szerszám Weissenberg, Szepességi-utca 39.

**BETON** munkákat legolcsóbban készít Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.

**RŐFÖS** árúkból legolcsóbban csak Guttmann Dávidnál, Csapó-u. 99.

**KITŰNŐ** minőségű gumi abroncsok kaphatók Nagy János és fia szőgyártóknál, Széchenyi-utca 1. 1566

**KIRÁLYBALZSAM** békebeli minőségben ismét kapható: Grósz Nagy Ferenc gyóvgyzertárban. 97

**BETONCSERÉF** kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyűrrik, valódi aszbesztpala, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárúgyárban Debreczen, Kishegyesi ut 2., Kisállomás mellett. Telefon 307. sz.

**MINDENFÉLE** korcsmat felszerelések kaphatók. Értekezni lehet Csapó-utca 34.

**ECET** ugorka elrakásához kitűnő minőségben gyári áron Királynál kapható. Dégenfeld-tér 11.

**BOROSHORDÓK** használt, jókarban 100, 500 literig eladók. Hatvan-u. 9. 495

**FAJBOROK** Tokánál Szent Anna-u. 1. Próbátveget mindenkinek ajánlok. 576

**ELADÓ** a Csere-szélben, árokrét mellett öt és fél katasztrális hold prima homok föld. Értekezni Csapó-utca 99. Bakóczynál. 1171

**ELADÓ** háló, ebédli, konvhaberendezés, Garderob-szekrény, asztalok, székek, Schöberl-ágy, hencser, több butorok. Széchenyi-u. 8. 1200

**ELADÓ** szőlő a Bodán, az első dűlőn, 832 négyszögöl terméssel, pajtával. Értekezni Csapó-u. 16. Fényképésznel. 1363

**ZONGORA**, Wirth gyártmányú, allg használt, terményért vagy pénzért eladó. Veres-utca 22. 1419

**3** DRB, boroshordó kb. 35 hlt, iókarban levő eladó. Ugyanott egy ió családból való zsidó fiu teljes ellátással tanulónk felvétetik. Cím a Független Ujság kiadóban. 1420

**ELADÓK** mindenféle butorok, hencser vaságyak, szekrények, székek Hatvan-utca 34. 1439

**9** KATASZTRÁLIS hold iól termő homoki föld sámsoni kövesuton, közvetlen vámházzal szemben eladó. Értekezhetni lehet Kegves sarkrak-tár, Piac-u. 58. 1441

**ELADÓ** Varga-u. 14. sz. ház beköltözhető négy szobás lakással. 1450

**ANTIK** garderobe-szekrény, empire stíliu berakásokkal eladó. Hatvan-utca 4. 1477

**VADÁSFEGYVER**, 16-os Lancaster eladó. Deák Ferenc-utca 17. 1509

**EGY** íróasztal és egy antik hétfiókos komót eladó, Augusztá szanatórium a gondnoknál. 1517

**KERÉKPÁR** jókarban levő eladó. — Csapó-u. 69. 1525

**OLCSÓN** adok bizományba vásárra női- és gyermekruhákat. — Cím Egyetértésnél. 1541

**KERÍTÉS** oszlop akác 59 drb. eladó. Deák Ferenc 11. Fairoda. 1549a

**ELADÓ** HAZ Honvéd-u. 36. sz. azonnali beköltözésre, gazdálkodónak nagyon megfelelő. Van 3 szoba, 2 konyha, 3 kamara, istálló, kocsiszin, disznó- és baromfiól, ióvízü kut, sőtét pince. 1548

**ETERNIT** palafedést vállal Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.

**HÁLÓK**, ebédliök és mindenféle butorokat legolcsóbban Hausner Simonffy-u. 2/c. bérházi butordzletben szerezheti be.

**DUGOVITS** TITUSZ-utca 9. számú modern családi ház beköltözhető három szobával eladó. Hoch iroda. Szent Anna 4. Csokonaj-utcán három szobás lakás fűrdőszobával jutányosan, sűrűsen eladó. Hoch iroda, Szent Anna-u. 4. 1714

**SZÉCHENYI**-ut 5. szám télen-nyáron lakható villa beköltözhető 5 szoba, fűrdőszobával, gazdasági udvar, kerttel eladó. Hoch iroda. Szent Anna-u. 4. 1716

**FAJTISZTA** Plymouth toások, férfiruhák, cipők eladók. Timár-u. 50. 1709

**ELADÓ** Bszörményi-tu 18. szám. Értekezni ugvanott. 1701

**VENDEGLŐ** 6 helyiséggel, házzal együtt eladó. Hadházi-utca 13. 1702

**ELADÓ** ház 3 szobás lakás, istálló stb. azonnal átadva. Teleki-u. 15. 1720

**FÉL** női cipő 41-es 180,000 K-ért eladó. Apafly-utca 22. 1686

**ANTIK** berakásos komót, díófa íróasztal eladó. Maróthy-utca 3. 1698

19  
 SAJÁT  
 kis és  
 lint-u.  
 KERÉK  
 kal iú  
 HAZ Cs  
 óles,  
 megle  
 DIÓFA  
 adó.  
 ELADÓ  
 ház. I  
 ELADÓ  
 tözhet  
 utca  
 ELADÓ  
 vascs  
 ELADÓ  
 20. de  
 EGY U  
 luzat  
 VÁLYO  
 ECET-E  
 legfin  
 Dezső  
 FAJDIN  
 berges  
 ELADÓ  
 ta mel  
 konyh  
 Cím:  
 mény.  
 ONDÓ  
 trális  
 föld el  
 ALMA:  
 3000,  
 paradi  
 paradi  
 lil ház  
 megret  
 gonfal  
 ket ke  
 ELADÓ  
 ház. H  
 10. Me  
 szoba.  
 830 né  
 ményes  
 mal átv  
 ELADÓ  
 ba, kor  
 épülete  
 20.  
 ZENETA  
 készit  
 négyve  
 együtt  
 szerel  
 szállit  
 Jászber  
 HAZ. ga  
 410 öle  
 bős mo  
 miatt e  
 5. sz.  
 CSOKON  
 kás fi  
 gósen  
 Anna-u  
 EGY kut  
 eladó.  
 PÉTERFI  
 ház be  
 műhely  
 célaira  
 Anna 4  
 TANKÖN  
 megáll  
 az elői  
 kapható  
 venvtár  
 ben.  
 ELADÓ  
 ház. Ut  
 adva. C  
 Ujság k  
 HASZNÁ  
 adó. Mi  
 TELIESE  
 adó. Ve  
 MODERN  
 (már vá  
 Esetleg  
 áron. U  
 is olcsó  
 Függetl  
 OTSZÁZ  
 elhetés.  
 azonnal  
 kiadóba

**SAJÁTERMÉSÜ** Bocskai-kerti bor kis és nagybani eladása Török Bálint-u. 3. 1725

**KERÉKPÁR** kintülő karban új gumikkal utánvonas eladó. Kossuth-u. 59. 1728

**HÁZ** Csokonai-u. 5. sz. 410 négyyszobás, beköltözhető 4 szobás lakással meglehetőleg olcsón eladó. 1689

**DIÓFA** politurós íróasztal 160x80 eladó. Maróthy-utca 3. 1697

**ELADÓ** Kigvó-u. 22. számú nagy telkű ház. Értekezni Baross-u. 10. 1673

**ELADÓ** Csillag-u. 38. sz. ház beköltözhető lakással. Értekezni Baross-utca 10. 1674

**ELADÓ** kuthoz való 2 és fél méteres vascső. Csillag-u. 89. alatt. 1675

**ELADÓ** buszaszalma 16 mázsa. Garai-20. délután 4 órakor. 1676

**EGY** új kézi hímzésű diszes ágyszőnyeg eladó. Péterfia 41. sz. hátul. 1662

**VÁLYOG** eladó. Postakert. Gvár-u. 9. 1661

**ECET-ESENC** 6000 K literenként, a legfinomabb gyártmány. Steinberger Dezső Simonffy-u. 14. 1660

**FAJDIRNYE:** 1000 K ke-ként Steinberger Dezső Simonffy-u. 14. 1659

**ELADÓ** HÁZ Bősörményben, főposta mellett 3 üzemeltetési, 2 szoba, konyha, összes melléképítményekkel. Cím: Magyar-u. 1436. sz. Bősörmény. 1658

**ONDÓDON** a pacz-dűllőben 5 katasztrális hold kintülő elsőrendű szántó-föld eladó. Török Bálint-utca 5. sz. 1653

**ALMA:** rétesnek 4000, komlóknak 2-3000, csemegének 5000 K, ringló, paradicsomszilva, barackszilva és paradicsom kapható, 10 ke-mon felül házhoz szállítva. Levélben is megrendelhető. Vecsei-u. 16. Rugonfalvi-féle szállítotlan. Gvímölcsök kényverhaírt és korbáért adok. 1654

**ELADÓ** kényelmes, csendes családi ház. Hatvan-utcai kert. Halastó-u. 10. Melv áll 3 szoba, konyha, fürdő szoba, speiz és melléképítményekből, 830 négyyszobás gümölcsös és veteményes kerttel, lakáscserével azonnal átvehető. 1691

**ELADÓ** szőnyeg rendezett ház két szoba, konyha, speiz, minden gazdasági építtel. Nyilas-telen. Malvin-u. 29. 1692

**ZENETANÁROK** által elismert saját készítésű kintülő hangu és kivitelű négyvenegyes hezedű vonóval együtt 350.000 koronáért, ében felszereléssel pedig 500.000 koronáért szállít Komz József hangszerkészítő lászberény. Róka-utca 9. 1717

**HÁZ** gazdálkodóknak igen alkalmas, 410 öles telkű, beköltözhető 4 szobás modern lakással, közbeült okok miatt olcsón eladó. Csokonav-utca 5. sz. 1719

**CSOKONAI-UTCÁN** három szobás lakás fürdőszobával utánvonas sűrűgősen átadó. Hock iroda. Szent Anna-utca 4. 1721

**EGY** kutszivattyú és 2 colos vascső eladó. Varga-u. 23. 1720

**PÉTERFIA** VÉGEN nagytelkű családi ház beköltözhető 5 szobával, nagy műhellyel, Timártelen és gyárüzem céljaira alkalmas. Hock iroda. Szent Anna 4. 1723

**TANKÖNYVEK** a miniszterium által megállapított eredeti bolti árakon, az előírt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor Részvénvtársaság könyvkereskedésében. 1592

**ELADÓ** Darabos-utca elején modern ház. Utcai kétszobás lakás lesz átadva. Cím a Debreczeni Független Újság kiadójában. 1590

**HASZNÁLT** sziliszkin kabát olcsón eladó. Miklós-u. 41. 1567

**TELESEN** új férfi fekete öltöny eladó. Vendég-u. 25. 1629

**MODERN** kőrifa háló és tölgy ebédli (márványlapokkal) azonnal eladó. Esetleg külön-külön is mérsékelt áron. Ugyanott másnemű butorok is olcsón eladók. Cím a Debreczeni Független Újság kiadójában. 1651

**ÓTSZÁZ** aranykoronáért biztos megérhető. Fűszerüzlet, berendezéssel azonnal átadó. Cím az Egvetértés kiadójában. 1632

**ELADÓ** Pacsirta-utca 46. sz. kedvező feltételekkel, négy szoba konyhás lakás. Gazdálkodóknak alkalmas. — Értekezni a tulajdonossal helyszínen, vagy Rákóczi-utca 15. sz. a. egy örökösrel. 1643

**ELADÓ** 19 m. göré a Kádár-dűllőben. Bővebbet Kiss Állatorvosnál. 1645

**ELADÓ** az Ondódon a Percz-dűllőben 5 kat. hold föld. Eladó az Ondódon 1 és fél kat. hold föld. Eladó a Nagyszöcsény 5 kat. hold föld. Értekezni Veres-utca 20. szám. 1646

**BÉKÖLTÖZHETŐ** ház eladó. Csanó-kert. Kisfaludy-ut. 14. Értekezni: Beresényi-utca 97. sz. 1647

**ELADÓ** egy egyszerű ág. kétajtós ruhaszekrény, egy alfenszárító, vak-köpi, egy fecsaróru. Péterfia. — Meztelkinthető délután 3-5-ig. 1648

**SZERVIZEK** 12 és 6 személyes ebédli, ugyanilyen kávé, fekete kávé, boros, azonnal meglehetőleg olcsón, elutazás miatt eladó. Ugyanott konyhaberendezés komplett edényekkel olcsón eladó. Cím a Debreczeni Független Újság kiadójában. 1653

**ISKOLAI** könyvek ócska és új állapotban, az előírt legújabb kiadásokban megállapított árakon már kaphatók az Aczel antikváriumban. 1591

**SPARHERD** (takaréktüzhely) használt eladó. Timár-u. 5. 1608

**MŰTOKRERÉKPÁR** NSU üzempépes eladó. Megtekinthető délután 3 és 6 órák között. Iskola-u. 1. sz. 1605

**HASZNÁLT TANKÖNYVEK** vétele és eladása. „Csokonai” könyvkereskedés. Szent Anna-u. 1. 1601

**FIGYELEM!** Olcsó ár! Az Ungvári-kertben, első dűllőben a harmadik darab, a kisléti kövesuton, 4 kilométer a városhoz, egy hold szőlő terméssel, 25-30 hektó kltásban, egy új félapított deszkából épített borházal, ivóvíz kuttal és hozzávaló felszereléssel, hordó stb. eladó. Értekezni lehet: Árpád-tér 10. szám Fehér István tulajdonosnál. 1624

**TISZTA,** egészen új, két modern ág. 800.000 K-ért eladó: Nyil-utca 89. 1623

**NEGY** javított sildő eladó. Egy évesek. Telek 56. 1622

**FÖLD** eladó az Ondódon, két hold, hódia 65 mázsa buza. Alku nincs! Aki hamarabb leteszi a foglalót, azé. Értekezni: Korompai-utca 8. sz. alatt, mely az Árpád-tér közelében van. 1621

**5 HP. LAURIN** motorkerékpár, három kerekű. eladó. Hadházi-ut. 8. 1620

**SÜRGŐSEN** eladó caládi ház, azonnal beköltözhető 3 szobás lakással. Értekezni: dr. Grünberger ügyvédnél. Piac-u. 58. és Bundi-u. 6. 1619

**FEHÉR** ruhaszekrény eladó. Szíveségből megmutatja Vas- és Rézbutorgyár. Ispotály-telen. 1618

**EGY** jó karban levő modern gvermekocsi és pedálos émbalomb utánvonas áron eladó. Értekezni: Bethlen-u. 14. Csillagék. 1678

**HEGEDŰ,** szép, erős hangu eladó. Kigvó-utca 3. Venczel. 1679

**VADONATUJ** HALOSZOBABUTOR előnvas áron eladó. Cím a Független Újságban. 1680

**SÜLYESZTŐ** ötfiókos eredeti Sincser varrógép eladó. Miklós-utca 55. keresztlélet. 1674

**ELADÓ** az Eötvös-u. 59. sz. magas földszintes ház 6 beköltözhető helyiséggel, amelyből két szuterén helyiség akármilyen üzem beállítására is nagyon alkalmas. Értekezni ugyan ott. 1669

**KERESLET**

**LAKATOS** tanulókat felvesz Piros Béla lakatosmihelye. Péterfia 32. 1693

**ELCSERELNÉM** egy szoba, konyha, speizből álló lakásomat hasonlóvá, vagy nagyobbak. József kir. herceg-utca 63. 3501

**HÖLGYEIM!** Gépászur keskeny és széles endlítés, plüsszérozás, gomb-behuzás Szilágyimál, Széchenyi-u. 1. sz. 912

**IRÁSBELI** munkálatok végzésére urak ideiglenesen alkalmazást nyerne. Ajánlatok 1-3 aranykorona napidíj jellegre e lap kiadójába adandók. 1668

**TANULÓK,** kovács, kerékvártók, fénvvezők felvétetnek Neulender kocsigyárban. 992

**EGY** FIU kosztal tanulónak felvétetik Gattstein kárpitosnál, Püspök-palota. 1342

**NÖTLEN,** földmives-iskolát végzett gazdát keresek Adám-pusztai gazdaságomba azonnali belépésre. Moldoványi Ferenc. Nagykerék. 3509

**ISKOLÁS** gyermekeket teljes ellátásra elvállalok. Cím a kiadójában. 1417

**TELJES** ellátással felveszek intelligens felsőbb iskolai diákokat, Felvilágosítással szolgál a Közsük-széleti áruház. Csapó-utca 9. 1426

**TANÁR** két tanulót teljes ellátásra elfogad. Vénkert. Sinay-u. 26. 1413

**LAKÁSOKAT** cserél, fizethetiséget közvetít Hock iroda, Szent Anna-u. 4. sz. 1215

**FEHÉRNEMŰ** varrást, javítást olcsón szépen készíték. Csók-u. 3. 1344

**FÖLDET** bérbe keresek 100-200 holdig. Kovács. Darabos-utca 17. 1282

**VIDÉKI** tanulókat teljes ellátásra elfogad kiállomás közelében Bakk Béla, Csap-utca 11. balra. 1352

**NŐI** VARRODÁNAK egy nagy, szépen burtozott szobát bérbe keresek központ. Cimeket Hajdúföld kiadójába kérem. 1378

**VIZTARTÁLY,** 1500 literes, faburkolattal, vassínakkal eladó. Hatvan-u. 4. sz. 1478

**KOCSI,** négyülésű, scharaban, könnyű, finom kivitelben eladó. Hatvan-utca 4. sz. 1479

**GYÁRTELEPNEK** alkalmas 935 négy szögöl belterület eladó. Hatvan-u. 4. sz. 1480

**MESTER-UTCA** 25. számú ház, nagy telekkel eladó. Hatvan-utca 4. 1481

**HÁZVEZETŐNŐ** ajánlok, intelligens, ki a házvezetés minden ágában járatos. Cím a Debreczeni Független Újság kiadójában. 1491

**BECSÜLETES** jó főzőnt könyvvel felveszek. Orvos, Egymalom-u. 3. 1493

**ÜGYES** FIU tanulónak felvétetik lakás, kosztal és cipőellátással fűszer, vas- és bőrzülembe. Értekezni: Reich Józsefnél, Hajduböszörmény. Újváros-utca. 1497

**HADIÖZVEGYEK,** rokkantak napi 50-100 ezer koronát kereshetnek Páris és Schimmy labda árusítással. Klein, Bethlen-u. 76. Értekezni: d. e. fél 1-6-ól fél 1-ig. 1505

**FÜSZERANGRÓ** segéd fiatal és egy gyakorlatos felvétetik Adorján és Mandel cégnél. 1526

**CIPÉSZSEGÉDEK** állandó munkára felvétetik Blauder, József kir. herceg-utca 35. 1472

**KERESZTYÉN** uri családnál 2 középiskolás urileány teljes ellátásra felvétetik. Ugyanott zongora használat. Cím a Hajdúföld kiadóhivatalában. 1565

**CSÉPLÉST** VÁLLALOK jó magánjáró géppel. Jó munkáért legmesszebbmenő felelősséget vállalok. A gép munkában megtekinthető a szoboszlói kövesútfélen az ordódi állomással szemben. Kovács Imre géptulajdonos. 1530

**BEJARÓNÓ:** azonnalra felvétetik dr. Havassnál. József kir. herceg-u. 17. 1655

**LAKATOS** tanulókat fizetéssel felveszek. Tóth László, Honvéd-u. 2. sz. 1663

**45 ÉVES** nyugdíjas teljesen megbízható kaucióképes férfi, ki irodai és gazdasági teendőket járatos, bizalmi, felügyelői vagy más megfelelő állást keres azonnalra. Cím a kiadóhivatalban. 1693

**KÖZÉPISKOLAI** tanulókat uri ellátással elfogadok. Jókai-u. 10. 1694

**FIGYELEM!** Varrógépet keresek kölcsön. Iól díjazom. Bethlen-u. 76. 1695

**CSIZMADIA** segédet 70 ezer korona fizetéssel felveszek. Árpád-tér 34. 1696

**TANULÓNAK** egy fiu felvétetik bent koszt, bent lakással, vagy fizetéssel. Könyves Tóth Antal első debreczeni villanverőre berendezett faesztergályos műhelyében. Rákóczi-u. 14. sz. 1209

**EGY** középiskolai tanuló leány, izr. uri családnál teljes ellátásra felvétetik. Cím a Debreczeni Független Újság kiadójában. 1652

**KÉZILÁNYOKAT** és tanuló lányokat felvesz Lauer és Pülp kalaszalon. Rákóczi 9. 1589

**CIPÉSZSEGÉDEK,** jó munkások és egy tüzőnő felvétetik Hatvan-utca 41. sz. 1587

**KÖZÉPISKOLAI** diákokat teljes ellátással elvállalok. Zongora használat. Csapó-utca 6. Lisztüzet. 1585

**JELESEN** érett gimnazista tanítást vállal, esetleg hébert oktat. Piac-u. 28. II. 11. 1586

**KÖZÉPISKOLAI** tanuló izraelita tisztviselő családnál természetben díjazásért ellátást nyerhetek. Cím Debreczeni Független Újság kiadóhivatalában. 1583

**TELJES** ellátásra 1-2 izr. urileány elvállaltatik. Cím: Szántó ruháüzletben. 1628

**VIDÉKI** 2 polgárista leány teljes ellátással felvétetik. Nagyon szép részcsillár, beszélt szép panagály, tükrös vitrin eladók. Iskola-utca 8. sz. 1627

**HÁROM** középiskolai tanuló teljes ellátásra elfogadtatik. József kir. herceg-utca 34. 1626

**KIFUTÓ** FIUT keresünk mielőbbi belépésre. Kefelnar rt., Bethlen-u. 19. 1625

**ÖZVEGY** uriaszony teljes ellátásra elfogad két izr. középiskolás leánykát. Cím a Debreczeni Független Újság kiadójában. 1649

**MÉRI** EGKÉPES könyvelő, magyar, német levelező gépirásban, adóügyekben is járatos azonnali belépésre is felmondatlan állását változtatná. Megkereséseket „Oszatlan munkaidő” jellegre a kiadójába kéri. 1602

**EGY** SZOBA, konyhás lakást keresek. Értekezni: Nagy fodrászmester, kir. törvényszéken. 1616

**TANULÓNAK** ügyes fiu felvétetik Sprincer József könyvkereskedésében. Főposta mellett. 1617

**KÉT** ISKOLÁSEÁNYT teljes ellátásra elfogadok. Jó koszt, külön szoba és felügyelet biztosítva. Virág-utca 15. 1603

**KÉT** KÖZÉPISKOLAI tanuló teljes ellátásra felvesz uri család, külön szobát, zongora használatot, esetleg oktatást is ad. Török Bálint-u. 25. 1604

**TANULÓ** felvétetik Lőkoviás Arthur és Társa ékszerüzletében. 1607

**ELVESZETT** dísznőbörténkával szobafestéshez való mintalapok. Megtalál Magos-utca 19. sz. alatt utalomban részesül. 1613

**BEJARÓNÓ** főzni tudó tisztességes asszony felvétetik. Timár-u. 5. 1595

**KERESZTYÉN** hentes és mészárossegéd azonnali belépésre állást keres. Cím: Szakál Mihály, Hajdudorog. 1596

**AJÁNLAT,** 2-3 milliót adok, ki egy szoba, konyhás lakást ad, vagy üzletet, hol lakni is lehet. Cím: Hatvan-utcai kert. Gohér-utca 21. 1597

**SZÜCSVARRÓNÓK** felvétetnek Nagy József szűcs, Szent Anna 3. 1593

**MUNKÁS LEÁNYOK** jó fizetéssel felvétetik: Szilágyimál, Homokkert, Szabó Klámán-u. 8. 1615

**3 és fél-4 TONNAS** használt, de jó karban levő teherautó pótkocsit vennék. Ajánlatokat ármegelőléssel Royal-szálloda Debreczen „Vimos” jelleg alatt kéretik. 1454

**FÜSZERKERESKEDŐ** segéd, ügyes detalistát szeptember 1-ére alkalmazok. Vadász Ferenc. 1528

**PERFEKT** hivatalnok azonnali belépésre állást vállal. Ajánlatok „Körmoly” jellegre kiadójába. 1670

**INTELLIGENS** izr. család rituális ellátásra iskolás leánykát elfogad. — Cím a Debreczeni Független Újság kiadójában. 1671

**MUNKNSOKAT** felveszünk. Fahidi fa-telep. Szoboszló-u. 4. 1670

**BUZAKÖLCSÖNT** keresek ingatlan fedezetre, havi 5% kamatot fizetek. Értekezni Hatvan-utca 34. Első lakásnál. 1718

**BUZAKÖLCSÖNT** keresek ingatlan fedezetre havi 5% kamatra. Értekezni Hatvan-u. 34. 1-ső lakás. 1690



Debreczen. 189. szám

szilv

reme jelent: melveket a désről folyozvetséget, a regezvezik a több évre ty garantálja tását a Baln.

részét nyzónál

ment: iniszterelnök Bud János iniszterekkel t. akik tárrekről tettek

m Gödöllőre elent meg a ult Parádára. d. Itt említsef helyettes ma érkezett

irt ben

az egyik veszett, és ennek ocsátották, ta magát mdr az ült.

setre gya-káltabb is, villanatban kjpg értel-séget okoz menedék-sal sokkal ha idegen zéséről te-belügymi-n az eser-gy vendé-ába inter-

it ajánlot-újságírónak

ozására a ről most jelent an-r az állító-r a figyel-téze hoz-kétezer 7. amit a net ható-újságíró talomra.

körökben tó fejlemé-mációt ad-még mncs s Förtör s letartózdiz. amle

TELJES ellátással a város legjobb helyén butorozott szoba kiadó. Cím az Egvetértés kiadóban. 1683

DEUTSCHES Fräulein mit Jahreszeugniss sucht Stellnuz bis 15. Simonffy-u. 39. földszint jobbra. 1684

ASZTALOS tanulókat fizetéssel felvezek Bálint Sándor műbutorasztalos Kossuth-u. 5. 1687

EGY jóforgalmu sültöde azonnal átadó. Cím a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában. 1500

TANULÓK fizetéssel felvétetnek. Fűszerkereskedelmi rt.-nál. 1524

BÖRGARNITURÁT kéz alatt megvételekre keresek. Roboz. Szent Anna-u. 5. 1527

EGY jó tanuló fizetéssel felvétetik Mandel és Schwarzkopf bőrtüztébe. 1529

TISZTVISELŐK részére elegáns öltönyöket, olcsó árak mellett készíti részlete is Braun, József kir. herceg-u. 35. 1534

RÉGI FAÜZLETHEZ kevés összeggel társat keresek. Cím a Független Újság kiadóban. 1522

ANYAFELYETTESNEK ajánlkozok irasszony 11 éves leánykával. 6 millió pénz van. üzleti célra átengedi. Személyes megkeresés. Arnold-u. 15. Nyilas-telep. 1540

URI HÁZHOZ varrni ajánlkozom. Ugyanott egy férfi fekete öltöny átadó. Csillag-utca 18. 1635

RÖVIDÁRU kereskedőségű állást keres. Cím Egvetértés kiadóhivatal. 1636

FÜSZERÜZLETBEN iartás kisasszony azonnal felvétetik. Sámson-utca 4. sz. 1637

ERNYŐKÉSZÍTÉSHEZ leány felvétetik azonnalra. Ernőüzem. Sas-utca 3. sz. 1638

KÖLCSÖN. használatra keresek egy hálóberendezést. Ajánlatokat az Egvetértéshez. 1639

IRODISTANÓ. gyakorlati bíró felvétetik Áron Miksa. Kiszegesi-utca 4. T. 14. Gép- és gyorsírás feltételmel megkivántatik. 1640

ELVESZETT a Nagytemplomnál fekete pénztárca. kérem b. megtalálót „Szegény leány” feljére beadni Egvetértéshez. 1641

KIFUTÓ leány felvétetik; Vass zsáküzletben. Piac-u. 6. sz. 1642

## VEGYES

**INGYEN lakhat, ha elcseréli modern négy szobás lakását nagyon szép három szobás kerít lakással. Cím a Debreczeni Független Újság kiadóhivatalában**

ÓRA ÉS ÉKSZERJAVÍTÁSOK 2 évi időállással készülnek. Levélhívásra hához megyek. Tört aranyat, ezüst érmeket legmagasabb árban veszek. Pollák ékszerész Piac-utca 79. sz.

SZÜCS MUNKÁKAT jutányosan készít Altmann szücs. Miklós-utca 22. 3475

BUDAPESTEN. az Aréna-uton levő 2 szobás, konyhás földszintes lakásomat elcserélném debreczeni három szobás, konyhás szorény lakással. Cím az Egvetértés kiadóhivatalában. 1040

CSINOSAN butorozott szoba jutányosan kiadó. Hortobágy-u. 13. I. aító. 1656

ELCSERÉLEM szerényebb igényeknek megfelelő 3 szobás lakásomat hasonlóval. 1657

LEGJOBB és legolcsóbb tisztviselő-öltönyök Lehmann Lajosnál. Csapó utca 23. 1681

PÁLYÁZAT vadőri állásra: A Debreczeni Köztisztviselők vadásztársulata 2 vadőri állásra pályázatot hirdet. A feltételek Paulovich Pál vadász-mesternél (Széchenyi-u. 23. I. em.) meg tudható f. év augusztus 20-ig. Személyes jelentkezés kívánatos. 1682

HÁROM szobás, előszobás egyszerű lakást és ráfizetést adok 2-3 szobás modern lakásért. József kir. herceg-u. 62. 1688

MAGÁNKUTATÓ iroda. Tulajdonos: Hoch v. szolgabíró. Szent Anna 4. Telefon 14-76. 1713

ELCSERÉLNÉM egy szoba, konyha, valamint mellékhelyiségekből álló lakásomat két szobással vagy hasonlóval. Telekv-u. 26. 1708

ÜZLETHELYISÉG azonnal kiadó. — Hadházi-utca 13. 1703

EGY BUTOROZOTT szoba kiadó. Teleki-u. 15. 1727

EGY BUTOROZOTT szoba, egy vagy két ur részére kiadó augusztus 15-re, vagy szeptember 1-re; Kegyó-utca 33. 1612

BUTOROZOTT szoba kiadó. Szent Anna 30. aító 3. 1722

SÉLLEI JÓZSEF szabómester urnak Debreczen. Péterfia 42. Alulírtak a tisztviselőszövegetől ön által részünkre készített kifogástalan ruhákért, amikor itt e pár sorban önnek legnagyobb elismerésünket kifejezzük, egyben biztosítjuk arról, hogy kartársaink körében önt továbbra is legmelegebben ajánlani fogjuk. Szöke János, Balogh Aurél, dr. Nagy József, Szilágyi István, Fekete Béla, Vetéssy Mihály. 1421

HASZONBÉRBE adó november elsejétől hosszabb időre, esetleg eladó Püspökladányban Fejér Sándor-féle ióhírnévű, folytonos üzemi, tisztáratu gőzmalom Maieriszky olajmalommal kapcsolatosan. 1276

VILLAMOS motor készüléket, új tekeréscselést készit, javit, átalakit Kovács Lajos elektroműhelye Kossuth utca 29. Tanuló felvétetik. Telefon 1170. sz.

SAPKAKÉSZÍTÉS PIAC-u. 6., Schön esemegeüzletben.

Mindennemű civilsapkát legszebben, legolcsóbban készit a Sapanizem. Kész sapkák raktáron. Gépell kalapok készítését és vasalását vállalja.

EGYSÉGÁR 175,000 korona női kivágott 1 pontos, 2 csattos és félfűzős cipők. Kovács Vilmosnál Iparkamara épület, Verbóczy-utca.

KLINGER JÓZSEF cimfestő Debreczen, Piac-utca 38. Telefon 12-10. Vállal modern cimfélfestést, mázolás, Jutányos árak, pontos kiszolgálás.

ELŐRAJZOLÁST, himzést legolcsóbban Szent Anna-u. 2. Kézimunka-üzletben.

LENGYEL fest, tisztit legolcsóbban és legszebben férfi és női ruhákat. Csapó-utca 28. és 95.

LIENER BÉLA fényképészeti műterme állandóan nyitva, vásár- és ünneppanokon is.

MUTASSA MEG rossz fogát, mofogát Váry János fogműtermében, Darabos-utca 18. (Kollégium mögött.)

MÁTHÉI JÁNOS vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata Elvállal vízvezeték, csatornázás, gőzfűtés, fürdő és egészségügyi berendezések s mind e szakbeli javításokat. Kivánatra költségvetések és tervek készíttetnek. Raktáron kutszivattyuk, angol klozet és fürdőberendezési tárgyak. Iroda és műhely Csapó-utca 24. Telefonsz. 3-21.

VILLAMOS motorokat, dinamókat és mindenféle készülékeket javit, tekeréscel Elektrotechnikai vállalat. Csapó utca 19., udvarban.

HA FIZETÉSI ZAVAROKKAL KÜZD és moratóriumot vagy egyezséget akar, forduljon Lichtblau Albert ro dájához, Budapest, Be város, Ható-utca 8. 647

MŰVÉSZI fényképek, levelezőlapok, utlevél és igazolvány képek Varga fényképésznél készülnek. Piac-utca 43. 3445

IRÓGÉPEKET, varrógépeket jótállással javit Mechanikai műhely. Csapó-utca 19., az udvarban.

PORTLAND cement kapható Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.

VANGOR ANTAL épülete és butorasztalos készit és javit minden e szakmába vágó munkát mérsékejt ár mellett. Csapó-utca 9.

VASÉSZTERGÁLYOS gyalu és maró munkát legprecízebb kivitelben készit. „Kultura” fémlemezárugár. Hunyadi-utca 1.

BÖRKÁBÁTOT íót, olcsót csak Budapesti férifruha áruházban Csapó-utca 17. 1752

SAJÁT műhelyemben készült fényezett hálszoba, konyha berendezés, kétszárnyu tele ajtó eladó. Tanuló felvétetik. Lusztig asztalos Deák Ferenc-u. 10.

MEGRENDELÉSRE finom öltöny másfél milliótól, fazondíj négy százézerértől, Piskolthy uriszabó üzletében, Kossuth-utca 58. sz.

KEVÉS pénzért jó ruhát vennei Véghez kell menni. Vár-utca 2.

GAZDÁLKODÓK! Legjobb és legolcsóbb csizmát csak Horoghnál kaphatnak. Vár-utca 2.

### IPAROSOK!

Szines munkásing 45000 K,  
zefir ing 50000 K,  
zefir ing I. 58000 K,  
lábravaló sárga 30000 K,  
lábravaló fehér 38000 K.  
Révész áruházban Csapó-utca 21

NAGY KOCSIRAKTÁR. Használtat becserelek. Javítások olcsón, pontosan eszközölteinek. Neuländer kocsigyárában. 3487

HA NINCSEN PÉNZE és szüksége van vászon, zefir, kanavász és férfi és női fehérnemű, szövet, bélésláru, harisnya, zoknira, ugy keresse fel Kaiser, Piac-utca 7., hol kedvező fizetési feltételek mellett vásárolhat.

MINDEN háztulajdonosnak kell az új aranykorona beosztásu házbérfizetési legyzék. Kapható Hegedűs és Sándor r. t. papirkereskedésben. 1458

HASZONBÉRBE adó 450 holdas biharmegyei birtok 1925 októbertől. Értekezhetni: Thury László ügyvédél Debreczen, Kossuth-utca 29. 1461

ELCSERÉLEM Zápolya-utca 19. sz. házam 3 szobás beköltözhetőséggel. 4-5 szobás házzal ráfizetéssel a város belterületén. 1440

BUDAPESTI izraelita ur család elvállal teljes ellátásra és lakásra jó családból való leányt vagy fiut. Cím a Független Újság kiadóhivatalában. 1395

NAGYÜZLET, vagy kisebbre felosztva és lakás kiadó. Péterfia-utca 56. sz. 1392

VÁSÁRVASÁRNAPRA, aug. 10-11-re ügyes, értelmes férfiak, asszonyok napi 50-100 ezer koronát kereshetnek Párisi és Schimmlabda árusítással. Klein, Bethlen-u. 76. Értekezhetni d. u. 7-8-ig. 1506

BUTOR KIÁLLITÁS, színház átjáró Csapó-utca 17. sz. Szántó kárpitosnál. 1508

BUTOROZOTT szoba szép utcai különbejárattal, 2 személyre kiadó. Timár-utca 5. 1515

GYÁRNAK alkalmas különálló udvarban raktárak, pince novemberre. Széchenyi-utca 48. 1535

OLCSÓ árban minden izlésnek megfelelő ur ruhákat készítenk és garderob gondozást elvállalunk. — Letkovits és Heimann Püspöki-palota, főbejárattal jobbra. 1536

PARKÉTANYAG, kertgarnitúrák, szekérekerekek, löcsök, agyak, szénnagyítók, vetőgépek, acétekék, boromák és minden egyéb mezőgazdasági eszközök állandóan raktáron Ráhmér Sándornál Debreczen, Piac 43. Telefon 962. Neuschloss-Lichtig faipar rt. Pestszentlőrinczi Parkétygyár vezérképviselete.

GÉPAZSUROZÁS métere 1500, szélesebben 2000, varrógépű 1500, DMC-pamut 2400. Szilágyi kézimunka üzlet.

BUTOROZOTT szoba, szép utcai, külön bejárattal, két személyre, kiadó. Timár-utca 5. 1573

KÉT SZOBÁS lakás jószágtartással átadó. Bérlo bármilyen vallásu és nagy családdal is lehet. Meszena-u. 26. sz. Nagy Sándor. 1574

EGYSZERŰ, egyszobás lakás átadó. Meszena-u. 26. Nagy Sándor. 1575

ELCSERÉLEM szoba, konyha, fűskamarából álló lakásomat ugyanolyannal, külterületen is, hol dísznótartás engedve. Teleki-utca 34. 1576

IZR. URI család elfogad 2 középiskolai leány vagy fiu tanuló teljes ellátásra zongorahasználattal. Cím a Debreczeni Független Újság kiadóban. 1667

JOBBA nő lakást kaphat, esetleg ellátással. Cím a kiadóban. 1578

FIGYELEM! A budapesti magv. kir. Technologiai Iparmúzeumtól szerzett képesítésem alapján cipész-ipari mértani szakraiz, minta-vágás stb. tanfolyamot nyitok. Beiratkozást elfogad: Vass István, szaktanító. Kegyó-utca 57. sz. Vidékieknek külön óra. 1609

TISZTVISELŐ-telepen, első-utca 6. sz. villában két szobás lakás, fürdőszobával elcsereendő hasonlóért. városban. 1610

EGY udvarra nyitló szoba, fűskamarával, elcsereendő egy szoba, konyháért ráfizetéssel: Csonka-utca 8. 1611

INGÓSÁGOKZVETITŐ iroda. Hoek, Szent Anna 4. Telefon 14-76. Elfogadok megbízást lakás, üzlet, irodaberendezések, gazdasági gépek és mindenféle ingó vagyon tárgyvak adás-vétele, közvetítésére. 1712

KOTTAKÖLCSÖNZÉS UJDONSA-GOKBÓL Csonkai könyvkereskedésben. Szent Anna-u. 1. 1600

BUTOROZOTT szoba, középiskolai tanulóknak kiadó, esetleg teljes ellátással. Szappanos-u. 10. 1606

FILC kalapok és sváici sapkák érkeztek a Lauer és Fülöp kalanszalomba. Rákóczi 9. 1588

ELCSERÉLNÉM szobát, konyhát, speiz, fűskamarát hasonlóval vagy nagyobbval, ráfizetéssel. Ugyanott egy bricseszpadra eladó. Kétmalom-utca 17. 1650

KÉTSZOBÁS, konyhás lakás, csinos berendezéssel, elutazás miatt olcsón azonnal átadó. Cím a Debreczeni Független Újság kiadóban. 1652

CSÉPLEST vállalok új hatos gépre azonnalra. Borz-u. 9. 1631

EGY izlethelviség egy szoba konyhával kiadó. Homok-utca 123. 1633

CSÉPLEST vállalok macaniáró gépre Arany János-utca 38., Ehrenreich Sámuel. 1634

CSAPÓKERT melletti Gerébi-telep. Fűlöp-utca 10. számú 300 négyvszögöl telkű házamat eladom, vagy városi bármely kistelkű házért elcserelem. Ugyanott tenyész ezüstnyulak kaphatók. 1644

**Précizios**  
**Gépjavitóüzem**  
elvállal mindennemű gép, autójavitási, vasesztergályozási, furási, gyalulási, autogénhegesztési stb. munkálatok elvégzését legolcsóbb árban  
**Debreczeni**  
**Autóforgalmi rt.**  
**Hatvan-utca 53.**  
**Telefon: 7-28.**

**Modern**  
**Autógarage**  
**Autófuvarozás**  
**Gumijavitás**  
**Accumulatoröltés**  
**Benzin,**  
**olaj,**  
**gépzsir**  
legolcsóbb árban  
**Debreczeni Autóforgalmi**  
**rt. Hatvan-utca 53.**  
**Telefon 7-28.**